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Ruduo į mūsų kraštą atkeliauja su spalvų simfonija, o rugsėjo 20-ąją Miklusėnuose ji 
suskambės dar garsiau – tradicinėje rudenėlio šventėje „Rudens simfonija“.

Nuo 14 valandos Miklusėnų bendruomenės namuose (Pergalės g. 39) skambės muzika, 
juoksis vaikai ir kvepės namine duona bei pyragais. Šventę papuoš vietos moterų šokių 
kolektyvo pasirodymas, skambės ansamblių „Šermukšnėlė“, „Gaja“ ir „Žara“ dainos, gitarų 
stygas virpins Genių kaimo muzikantai. Vakaro kulminacija – grupės „Sieliai“ koncertinė 
programa.

Šventėje bus pristatytas bendruomenės projektas „Bendrystės skėtis“, kviečiantis kartu 
kurti jaukesnę gyvenamąją aplinką. Mažųjų dalyvių lauks staigmena – pripučiamas batutas, 
o visus susirinkusiuosius bendruomenė vaišins namine duona ir gardžiu mėlynių pyragu.

Renginį organizuoja asociacija „Miklusėniškiai“ drauge su Alytaus seniūnija ir viešosios 
bibliotekos Miklusėnų filialu, o šventę dalinai finansuoja Alytaus rajono savivaldybė.

Kviečiame visus – mažus ir didelius – drauge pasitikti rudenį, pasidžiaugti bendryste ir 
pasimėgauti muzikos bei šokio akimirkomis.

RENGINIŲ MOZAIKA. Rudens simfonija suburs 
Miklusėnų bendruomenę

Alytaus rajono savivaldybės tarybos 
narys A. Vrubliauskas lieka nuteistas 
dėl korupcinių nusikaltimų
Trečiadienį Lietuvos 
apeliacinis teismas, iš-
nagrinėjęs Alytaus rajo-
no savivaldybės tarybos 
nario Algirdo Vrubliausko 
apeliacinį skundą, paliko 
galioti Kauno apygardos 
teismo nuosprendį, kuriuo 
jis pripažintas kaltu dėl 
piktnaudžiavimo, turto 
pasisavinimo, dokumento 
suklastojimo ir disponavi-
mo juo.

Apeliaciniu skundu buvo pra-
šoma panaikinti 2024 m. lapkričio 
28 d. Kauno apygardos teismo 
nuosprendį, kuriuo A. Vrubliaus-
kas buvo nuteistas dėl minėtų 
nusikalstamų veikų ir jam buvo 
skirta 25 tūkst. eurų dydžio bauda 
bei atimta teisė trejus metus būti 
išrinktam ir paskirtam į valsty-
bės ar savivaldybių institucijų ar 
įstaigų, įmonių ar nevalstybinių 
organizacijų renkamas ar skiria-
mas pareigas.

Baudžiamosios bylos duomeni-
mis, laikotarpiu nuo 2019 m. iki 
2023 m., eidamas Alytaus rajono 
savivaldybės tarybos nario parei-
gas, siekdamas gauti kompensaci-
jas, A. Vrubliauskas sąmoningai 
ir sistemingai klastojo dokumen-
tus, juose pateikdamas tikrovės 

Buvęs Alytaus rajono meras Algirdas Vrubliauskas neteko tarybos nario 
mandato po įsiteisėjusio nuosprendžio „čekiukų“ byloje.

Vitos Zykutės  
kolekcija įtraukta į  
Lietuvos rekordų knygą

Alius Mikelionis

Lietuvos rekordus fiksuojanti agentūra antradienį 
atvyko į Alytų užregistruoti didžiausią suvožiamų 
keptuvių kolekciją Lietuvoje. Per dešimt metų ponia 
Vita Zykutė surinko net 508 skirtingas keptuves, o 
rekordų fiksuotojai šią kolekciją patvirtino.

Didžiausios Lietuvoje suvožiamų keptuvių kolekcijos savininkė Vita Zykutė.

neatitinkančius duomenis apie 
nepatirtas degalų įsigijimo išlai-
das, kaip susijusias su tarybos 
nario veikla. Nustatyta, kad A. 
Vrubliauskas, savivaldybės bu-

halterijai pateikdamas suklastotus 
finansinius dokumentus, apgaule 
įgijo beveik 20 tūkst. eurų Aly-
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Kurnėnuose startavo tarptautinis medžio drožybos pleneras 
„Kultūros paveldo atgaivinimas“
Kurnėnų Lauryno Radziu-
kyno mokyklos prieigose 
visą savaitę vyraus kūrybi-
nė nuotaika. Čia prasidėjo 
tarptautinis medžio dro-
žybos pleneras „Kultūros 
paveldo atgaivinimas“, 
suvienijęs Lietuvos ir Len-
kijos menininkus.

Plenero atidaryme dalyvavo 
Alytaus rajono savivaldybės vi-
cemeras Aurimas Truncė, admi-
nistracijos direktorius Vytas Ar-
bačiauskas, Finansų ir investicijų 
skyriaus vyriausioji specialistė 
Jurgita Bajerčienė, projekto par-
tneriai iš Lenkijos, vietos ben-
druomenė, svečiai.

Aštuoni skulptoriai iš Lietuvos 
ir Lenkijos visą savaitę praleis 
kūrybinėje bendrystėje –  atkurs 
tautodailininko ir medžio drožėjo 
Ipolito Užkurnio skulptūras. Jo 
sukurti medžio darbai, įkvėpti 
Vinco Krėvės-Mickevičiaus kūri-
nio „Dainavos šalies senų žmonių 
padavimai“, – ilgainiui sunyko. 
Šiuo pleneru siekiama juos atkurti 
ir naujai įprasminti.

Šis pleneras – tai viena iš Aly-
taus rajono savivaldybės kartu 
su partneriais iš Ožyšo (Lenki-
ja) savivaldybės įgyvendinamo 
projekto „Kultūros tiltų kūrimas: 
Lietuvos ir Lenkijos bendradar-

mą“, – sakė J. Bajerčienė.
Tarptautiniame plenere daly-

vauja žinomi medžio drožėjai, 
tarp kurių du Alytaus rajono 
skulptoriai – Artūras Zienka ir 
Mindaugas Jakučionis, taip pat 
Kęstutis Benedikas ir Eugenijus 
Rimdžius. Kaimyninei Lenkijai 
atstovauja meistrai Piotras Bog-
daševskis, Edmundas Španovs-
kis, Gžegožas Vajsas, Mečyslavas 
Vojtkovskis. 

Plenero metu medžio drožėjai 
skulptūras kurs kasdien nuo 10 iki 
19 val. Gyventojai ir svečiai kvie-
čiami laisvai stebėti kūrybinį pro-
cesą, pabendrauti su menininkais. 
Programoje numatyta ir daug kitų 
veiklų – nuo medžio drožybos 
edukacijų moksleiviams ir šei-
moms iki kūrybinių dirbtuvių, 
ekskursijų, parodų bei folkloro 
vakarų.

Plenerui pasibaigus, rugsėjo 
10-ąją menininkai pristatys savo 
skulptūras  bendruomenei, sve-
čiams ir visiems, besidomintiems 
menu bei tradiciniu amatu.

Alytaus rajono savivaldybės 
administracijos Komunikacijos 
skyriaus informacija

biavimas medžio drožybos ir liau-
dies meno srityse“ veiklų.

Plenero dalyvius sveikinęs Aly-
taus rajono savivaldybės viceme-
ras Aurimas Truncė pasidžiaugė 
prasmingu projektu, partneriais 
iš Lenkijos bei kūrybišku me-
nininkų būriu, susibūrusiu ben-
dram tikslui – atkurti reikšmingas 
skulptūras, kurios pasiliks Aly-
taus rajone ir taps ne tik kultūrinio 
paveldo dalimi, bet ir puoš mūsų 
kraštą, džiugins tiek vietos gyven-

tojus, tiek svečius. „Džiaugiuosi, 
kad šis pleneras subūrė talentin-
gus kūrėjus. Malonu visus maty-
ti šiame ypatingame renginyje, 
kur menas suartina šalis. Tegul 
šios istorinės Kurnėnų Lauryno 
Radziukyno mokyklos aplinka 
tampa įkvėpimo šaltiniu, o jūsų 
rankose atgimstančios skulptūros 
praturtina mūsų kraštą ir džiugina 
čia gyvenančius bei atvykstančius 
žmones“, – kalbėjo vicemeras.

Atrasti naujų idėjų, dalytis pa-

tirtimi ir tiesiog mėgautis kūry-
biniu procesu skulptorius kvietė 
projekto vadovė, Alytaus rajono 
savivaldybės Finansų ir investici-
jų skyriaus vyriausioji specialis-
tė Jurgita Bajerčienė. Ji visiems 
palinkėjo įkvėpimo, kūrybinės 
bendrystės ir prasmingų patirčių. 
„Siekiame ne tik atgaivinti tradi-
cinius medžio drožybos ir liaudies 
meno amatus, stiprinti Lietuvos ir 
Lenkijos bendradarbiavimą, bet ir 
skatinti bendruomenės įsitrauki-

Drožimo edukacijos dalyviai mokėsi tradicinio amato subtilybių.

Plenero atidaryme dalyvavo Alytaus rajono savivaldybės vicemeras Aurimas Truncė, administracijos direktorius 
Vytas Arbačiauskas, Finansų ir investicijų skyriaus vyriausioji specialistė Jurgita Bajerčienė, projekto partneriai iš 
Lenkijos, vietos bendruomenė, svečiai.

Meistras pradeda kurti skulptūrą.

Alytaus rajono savivaldybės 
tarybos narys A. Vrubliauskas 
lieka nuteistas dėl 
korupcinių nusikaltimų

taus rajono savivaldybės admi-
nistracijos lėšų.

Ikiteisminį tyrimą organizavo 
ir jam vadovavo Kauno apygar-
dos prokuratūros Organizuotų 
nusikaltimų ir korupcijos tyrimo 
skyriaus prokuroras, valstybinį 
kaltinimą Lietuvos apeliacinia-
me teisme palaikė Generalinės 
prokuratūros Organizuotų nusi-

kaltimų ir korupcijos tyrimo de-
partamento prokuroras, o tyrimą 
pradėjo ir atliko Specialiųjų tyri-
mų tarnybos pareigūnai.

Lietuvos apeliacinio teismo 
2025 m. rugsėjo 10 d. nuospren-
dis įsiteisėjo iš karto, tačiau dar 
gali būti skundžiamas kasacine 
tvarka Lietuvos Aukščiausiajam 
Teismui.
Bendras Prokuratūros ir Specialiųjų 
tyrimų tarnybos pranešimas

» Pradžia 1 psl. 

Stumbras ir stumbriukė

Stumbras Girius karvių draugijoje. (Arūno Pranaičio nuotr.)

Eglė Bartaševičiūtė

Nieko jau nestebina po 
miškus ir aplink sodybas 
slampinėjanti meška ar 
ganyklose šalia karvių 
vaikštinėjantis stumbras 
– tai gyvenimas, kai lauki-
niai gyvūnai atsiduria vis 
arčiau žmogaus. Žuvinto 
biosferos rezervate vėl pa-
sirodė stumbras vienišius, 
o  Stėgalių stumbryne gimė 
stumbriukė.

„Direkcijoje tvarkiau doku-
mentus ir pastebėjau, kaip iš kai-
mynų sodelio išlenda didžiulis 
gyvūnas. Stumbras pasidairė ir, 
lyg kažko išsigandęs, pasuko prie 
besiganančių karvių. Jis ramus, 
jokios agresijos nerodo. Vieti-

niai ūkininkai papasakojo, kad 
stumbras šiose vietose vaikštinėja 
jau ne vieną dieną, per tą laiką 
suspėjo aplankyti visas pažįsta-
mas karves“, – pasakojo Dzūki-
jos-Suvalkijos saugomų teritorijų 
direkcijos Biologinės įvairovės 
apsaugos skyriaus vyr. specialis-
tas Arūnas Pranaitis. Gamtininkui 

pavyko užfiksuoti puikų kadrą 
– girių galiūną draugijoje šalia 
ramiai besiganančių karvių.

Kadangi stumbras šiose vie-
tovėse pasirodo ne pirmą kartą 
ir sukelia didelį susidomėjimą, 
Dzūkijos-Suvalkijos saugomų  

Tęsinys 4 psl. »
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Alytaus rajone intensyviai tvarkomos kapinės
Alytaus rajone vyksta 
intensyvūs kapinių tvarky-
mo darbai – atnaujinama 
ir įrengiama nauja infras-
truktūra nuo tvorų, vartų, 
laiptų, pėsčiųjų takų iki 
automobilių stovėjimo vie-
tų. Siekiama, kad kiekvie-
nas, lankantis artimųjų 
kapus, jaustųsi saugiai ir 
oriai.

„Siekiame atliepti gyventojų 
poreikius, įsiklausyti į žmonių 
lūkesčius ir problemas. Anksčiau 
kapinių infrastruktūrai buvo ski-
riama per mažai dėmesio. Džiau-
giuosi, kad darbai vyksta kaip 
suplanuota ir jau greitai situacija 
pasikeis į gerąją pusę“, – džiau-
gėsi vicemeras Aurimas Truncė.  

Kapinės tvarkomos komplek-
siškai: senos tvoros keičiamos 
naujomis, aptveriamos iki šiol 
neaptvertos kapinių teritorijos, 
įrengiami ir atnaujinami vartai, 
laiptai, turėklai.

Taip pat tvarkomi ir tiesiami 
pėsčiųjų takai. Lankytojų pato-
gumui kai kur įrengiamos van-
dens stotelės, specialios vietos 
automobiliams ir atliekų kontei-
neriams.

Siekiant užtikrinti tvarką ir 
saugumą, visose Alytaus rajono 
kapinėse genėjami krūmai ir me-
džiai. Sutvarkytas ir Rumbonių 
kapinėse esantis dailės paminklas 
– Korevų šeimos kapo antkapinis 
paminklas.

„Visi šie maži ir dideli darbai 
– tai mūsų pagarba mirusiesiems 
ir rūpestis mūsų bendruomene. 
Mums ypač svarbu, kad atvykę 
aplankyti mirusiųjų artimųjų 
žmonės jaustųsi ne tik saugiai, 
bet ir oriai“, – sakė Alytaus rajono 
merė Rasa Vitkauskienė.

Šiuo metu tvarkomos Rum-
bonių, Poteronių, Lydekininkų, 
Miliūnų, Takniškių, Davainiškių, 
Bukauciškių, Skabeikių, Vėžio-
nių, Švobiškių, Miroslavo, Dau-
gų, Butrimonių, Užupių kaimo, 
Einorų, Kedonių, Čižiūnų, Tau-
čionių, Norgeliškių, Vaisodžių, 
Doškonių, Alovės, Bugonių, 
Druskininkų kaimo, Raižių to-
torių, Venciūnų, Taručionių ka-
pinės. Visus suplanuotus darbus 
planuojama baigti iki Visų šven-
tųjų dienos.

Alytaus rajono savivaldybės 
administracijos Komunikacijos 
skyriaus informacija

Alytaus rajone intensyviai tvarkomos kapinės — atnaujinami takai, tvoros, vartai, tvarkomi želdiniai, įrengiamos 
automobilių stovėjimo vietos.

Žirginio sporto atstovai dėl Alytaus rajono savivaldybės taurės 
varžėsi važiavimo kinkiniais varžybose
Žirgų sporto mylėtojus su-
kvietė Nacionalinės važia-
vimo kinkiniais varžybos 
LTU-1 Alytaus rajono savi-
valdybės taurei laimėti „Revų 
žirgai 2025“. Revų kaime jau 
septynioliktus metus iš eilės 
surengtas renginys sutraukė 
žirginio sporto atstovus iš 
Lietuvos ir Latvijos.

Renginyje dalyvavo Alytaus 
rajono savivaldybės vicemeras 
Aurimas Truncė, administraci-
jos direktorius Vytas Arbačiaus-
kas, kurie sveikino dalyvius ir 
pasidžiaugė, kad žirgininkų 
rajone daugėja, žirgų sportas 
yra puoselėjamas ir sulaukia 
vis daugiau dėmesio. „Smagu 
matyti, kad žirgų sportas mūsų 
rajone gyvuoja ir stiprėja. Džiu-
gina ne tik augantis žirgininkų 
skaičius, bet ir bendruomenės 
susidomėjimas bei palaikymas. 
Noriu nuoširdžiai padėkoti ren-
ginio organizatoriams – Irman-
tui Gramackui bei savivaldybės 
tarybos nariui Aloyzui Jaciuns-
kui už jų indėlį ir atsidavimą. 
Jų dėka mūsų rajonas garsina-
mas ne tik Lietuvoje, bet ir už 

jos ribų“, – kalbėjo vicemeras 
A. Truncė.

Renginio metu žiūrovai galėjo 
stebėti profesionalius kinkinių 
ekipažų pasirodymus. Programa 
buvo įvairi: varžybų dalyviai 
demonstravo savo sugebėjimus 
maniežinio važiavimo, kliūčių 
įveikimo rungtyse bei maratone.

Alytaus rajono savivaldy-
bės taurė atiteko Nacionalinių 
važiavimo kinkiniais varžybų 
1-os vietos nugalėtojams Jus-
tinui Markevičiui ir Sauliui 
Sinkevičiui iš Lazdijų rajono, 
kurie varžybose dalyvavo su 
lietuviškos veislės žemaituku 
Tūriškiu. 2-ąją vietą užėmė žir-
ginio sporto atstovų iš Latvijos 
Santa Berga ir Maris ekipažas, 
3-ąją – Lietuvos žirgyno atstovai 
Sergejus Feoktistovas, Domilė 
Feoktisovaitė.

Be sportinių rungčių, žiūrovus 
džiugino muzikiniai pasirody-
mai, šventę vainikavo nugalėto-
jų ir prizininkų apdovanojimai 
bei šventinė vakaronė.

Alytaus rajono savivaldybės 
administracijos Komunikacijos 
skyriaus informacija Renginio metu žiūrovai galėjo stebėti profesionalius kinkinių ekipažų pasirodymus.

VISOS  SAVAITĖS  NAUJIENŲ  BANKAS
Laikraštį „Dainavos žodis“ galite prenumeruoti redakcijoje (Rotušės a. 14, Alytus), 
Lietuvos pašto skyriuose, pas mobiliuosius paštininkus,  internetiniuose portaluose: 

www.dainavoszodis.lt, www.capsule.lt.
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Šventinis bendruomeniškumo renginys „Dainos ir šokio ritmu į 
rudenį…“ prie Kumečių krioklio

Prie  Kumečių krioklio 
nuaidėjo ypatinga šven-
tė – bendruomenišku-
mo renginys „Dainos ir 
šokio ritmu į rudenį…“. 
Jis subūrė vietos žmones 
ir svečius iš aplinkinių 
miestų bei miestelių, kad 
drauge per muziką ir šokį 
pasitiktų rudens pradžią, 
pabendrautų, pasidalin-
tų prabėgusios vasaros 
potyriais. Tai – bendruo-
meninės organizacijos 
„Dainavos kaukas“ ir 
Kumečių bibliotekos 
iniciatyva, kurios pro-
jektą „Bendruomenišku-
mo skatinimas Kumečių 
seniūnaitijoje“ iš dalies 
finansavo Alytaus rajono 
savivaldybė.

Šventę papuošė įvairūs pasiro-
dymai, sukūrę jaukią atmosferą. 
Įspūdingą šventės pradžią dovanojo 
liaudiškų šokių kolektyvas „Nar-

pulis“ – šokėjų energingi žingsniai 
priminė, kokios gilios ir gyvos yra 
mūsų tradicijų šaknys. Svajingais 
balsais publiką džiugino atlikėjai 
iš skirtingų vietovių. Juozas Ka-
valiauskas iš Santaikos dovanojo 
jautriai gražias dainas, o jo seniai 
sukurta ir populiarumo viršūnes 
pasiekusi daina „Kvepia žiedai“, 
žiūrovus  sujungė į vieningą chorą.

Įspūdingai nuskambėjo jaunųjų 
talentų balsai. Didžiulį žiūrovų 
dėmesį pelnė konkursų laureatė 
Bella Kracevič, atlikusi dainas 
„Skriski, skriski Lietuvėlėn“ ir 
„Saulėta diena“. Kumečiai šiai 
atlikėjai yra ypatinga vieta – pir-
muosius mokyklinius žingsnelius 
ji žengė būtent Kumečių moky-
kloje.

Renginyje šokį dovanojo Aurė-
ja Kirkliauskaitė iš Alytaus, kuri 
šokio ritmu gyvena nuo mažų 
dienų, nuo septynerių metų savo 
talentą tobulina užsiėmimuose. 
Į šventės programą švelnumo ir 
elegancijos įnešė Alytaus jauni-

mo centro baleto studijos „Jete“ 
šokėjos (vadovė Raminta Par-
chomenkienė), žavėjusios publi-
ką gracingais šokiais „Cukrinė 
fėja“, „Sniegelis“, „Kiškių polka“.

Visus kartu dainuoti kvietė 
vokalinis ansamblis „Ragilė“ 
(vadovas Vytautas Muliuolis), 
dovanojęs gerai žinomas ir sma-
gias dainas, o Modesto Kuzmic-
ko akordeono garsai užpildė visą 
šventės erdvę, įkvėpė žiūrovus 
šokiui ir dainai.

Renginio kulminacija tapo ypa-
tingo svečio – charizmatiškojo 
Liudo Mikalausko pasirodymas. 
Jo balsas ir nuoširdumas palietė 
kiekvieno širdį, dar kartą įrody-
damas, kad muzika turi galią su-
vienyti bendruomenę.

„Šventė prie Kumečių krioklio 
tapo ne tik muzikos ir šokio švente 
– tai buvo draugystės, vienybės 
ir bendruomeniškumo įrodymas. 
Visi pasirodymai, nuo mažiau-
siųjų iki profesionalų, susiliejo 
į vieną gražų vasaros palydų ir 

Prie Kumečių krioklio vykęs renginys „Dainos ir šokio ritmu į rudenį…“ subūrė bendruomenę ir svečius bendrai muzikos bei šokio šventei, kurioje netrūko nei šypsenų, nei nuoširdžių akimirkų.

Alytaus rajono savivaldybė viešo aukciono būdu parduoda 1100,13 
kv. m ploto buvusios mokyklos pastatą, katilinę, kiemo statinius ir 
jiems priskirtą 0,7376 ha žemės sklypo dalį, adresu Margirio g. 58, 
Punios k., Punios sen., Alytaus r. sav.

Pradinė pardavimo kaina 206 600,00 Eur. Turto apžiūra nuo 2025-
10-06 iki 2025-10-08. 

Registracijos dalyvauti aukcione pradžia 2025-10-13, 00.00 val., 
pabaiga 2025-10-15, 23.59 val.

Aukciono pradžia 2025-10-20, 9.00 val., pabaiga 2025-10-21, 
13.59 val.

Aukcionas vykdomas informacinių technologijų priemonėmis inter-
neto svetainėje www.evarzytynes.lt. Išsamesnė informacija teikiama 
Alytaus rajono savivaldybės administracijos Turto valdymo skyriuje, 
Pulko g. 21, Alytus, tel. + 370 672 43425, el. paštu dovile.slavinskai-
te@arsa.lt, interneto svetainėse: www.arsa.lt, www.evarzytynes.lt.

ALYTAUS RAJONO SAVIVALDYBĖ ALYTAUS RAJONO SAVIVALDYBĖ 
PARDUODA BUVUSIOS PUNIOS PARDUODA BUVUSIOS PUNIOS 
MOKYKLOS PASTATĄ SU PRIKLAUSINIAISMOKYKLOS PASTATĄ SU PRIKLAUSINIAIS

Alytaus rajono savivaldybės taryba 2025 m. rugpjūčio 28 d. priėmė 
sprendimą Nr. K-150 „Dėl gatvės pavadinimo suteikimo ir gatvės 
geografinių charakteristikų keitimo“. Šiuo sprendimu suteiktas 
pavadinimas Pupasodžio  k., Miroslavo sen., Alytaus r., Paplentės 
gatvei, pakeistos Luksnėnų k., Alytaus sen., Alytaus r., Prūdo gatvės 
geografinės charakteristikos. 

rudens sutikimo koncertą, palikusį 
šiltus įspūdžius kiekvienam da-
lyviui. AČIŪ geradariams, kurie 
padėjo įgyvendinti seną svajonę 
– bendrauti ir dainuoti kartu su 
Liudu Mikalausku, parėmusiems 
jo koncertinę programą. Šiemet 
jie nepanoro būti įvardinti, nes, 
kaip patys sako, gerus darbus rei-
kia daryti tyliai. AČIŪ JIEMS! 
Ši šventė dar kartą įrodė, kad tik 
susitelkus, dalinantis talentais, 
širdies gerumu, darbštumu ir ge-

ranoriškumu, gimsta gražiausi 
renginiai, paliekantys neišdil-
domą įspūdį visiems dalyvavu-
siems“, – sako bendruomeninės 
organizacijos „Dainavos kaukas“ 
vadovė Jurgita Andriuškevičie-
nė ir Alytaus rajono savivaldybės 
viešosios bibliotekos Kumečių 
filialo vyresnioji bibliotekininkė 
Nijolė Pocevičienė.

Bendruomenės „Dainavos kaukas“ 
informacija

Stumbras ir stumbriukė

teritorijų direkcija pasiūlė išrinkti 
jam vardą. Daugiausia internautų 
simpatijų pelnė Giriaus vardas. 
Tad vienišas stumbras – ne šiaip 
bevardis klajūnas, o Girius.

A. Pranaičio teigimu, kai prasi-
deda rujos laikotarpis, pavieniai 
patinai bando prisigretinti prie 
kokios nors bandos, tačiau šio-
se vietovėse tokios bandos nėra. 
„Pagal stumbrų hierarchiją, pa-
tinų bandose būna labai mažai, 
tik patys stipriausieji. Visi kiti 
paprastai vaikščioja atskirai ir 
gyvena nepriklausomai. Ban-
doms vadovauja patelės. Tai labai 
svarbu – patelės sugeba apsigin-
ti nuo vilkų ir kitų plėšrūnų, o 
patinai nesudaro mitybinės kon-
kurencijos. Žuvinto apylinkėje 
pasirodantis stumbras yra vienas 
iš gyvenančių savarankiškai“, – 
aiškino A. Pranaitis.

Anot jo, tai, kad Girius draugiš-
kai sutaria su karvėmis, nesibai-
gia susiporavimu. Gamtininkas 

pabrėžė, jog tokių dalykų gamtoje 
praktiškai nebūna. Belovežo na-
cionaliniame parke mokslininkai 
aptvaruose laikytus stumbrus yra 
sukergę su karvėmis. Gimę pali-
kuonys buvo kiek stambesni nei 
karvės, tačiau veisimui perspek-
tyvos jie neturėjo. 

„Nuogąstauti, kad karvės at-
sives stumbriukų, tikrai nerei-
kia, tačiau karvėms šis vienišius 
stumbras labai patinka: jos pa-
matę stumbrą – niekur nebėga“, 
– kalbėjo A. Pranaitis.

Maždaug prieš metus pasirodęs 
Girius kėlė įvairias aistras – nuo 
susižavėjimo iki baimės. Dabar 
į jo apsilankymus žiūrima ra-
miau. Vis tik negalima pamiršti, 
jog stumbras yra laukinis žvėris. 
Ir nors žmonių jis nebijo, reikia 
laikytis tam tikro atsargumo. Pa-
mačius stumbrą, patariama stebėti 
jį iš tolo – geriausia iš automobilio 
arba saugiu atstumu. Nesiartinti, 
laikytis bent 50 metrų atstumo, 
neleisti vaikams ar šunims bėgti 
link jo. Negalima provokuoti – fo-

tografuoti iš arti, naudoti dronus, 
bandyti vilioti maistu. Sutikus 
kelyje, geriausia sustoti ir leisti 
pačiam pasitraukti. Jei stumbras 
atklystų į jūsų privačią valdą – 
nevykite, nebaidykite, o tiesiog 
palaukite, kol jis ramiai išeis.  

Priešpaskutinę vasaros dieną 
Dzūkijos nacionaliniame parke 
esančiame Stėgalių stumbryne pa-
saulį išvydo dar viena stumbriukė. 
Mažyle rūpinasi jos motina. Pas-
taruoju metu šiame stumbryne gy-
vena 10 stumbrių patelių, atvežtų 
iš Kauno apylinkių. Vėliau visos 
patelės su čia gimusiais jaunikliais 
bus išleistos į laisvę.

Stumbrų registracijos knygose 
įrašomi tik stumbrynuose gimusių 
stumbrų patinėlių vardai, tačiau 
vardai duodami ir stumbriukėms. 
Stėgalių stumbryne gimusių 
stumbriukų vardai prasideda vie-
tovės (Dzūkijos), kurioje gimė, 
pirmosiomis raidėmis – Dz.  Čia 
pirmuosius gyvenimo metus lei-
džia Dzūkas, Dzikas, Dzvynys, 
Dzvynė, Dzūkė.

» Pradžia 2 psl. 
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Du broliai iš Alytaus filmuoja Europos krepšinio čempionatą Rygoje
Alius Mikelionis

Jeigu žiūrite Europos krep-
šinio čempionato rungtynes, 
yra didelė tikimybė, kad jas 
fiksuoja du iš Alytaus kilę 
operatoriai – Tomas ir Žil-
vinas Ruminai. Abu jie šiuo 
metu dirba Rygoje.

Iš pradžių broliai filmavo gru-
pių etapo kovas, o dabar, prasi-
dėjus atkrintamosioms rungty-
nėms, toliau gaudys kadrus iki 
pat čempionato apdovanojimų 
Latvijos sostinėje. Iš viso Tomui 
ir Žilvinui kartu su kolegomis 
Rygoje teks nufilmuoti net 31 
rungtynes. Lietuvių operatoriai 
užtikrina, kad žiūrovai prie ekra-
nų išvystų gražiausias rungty-
nių akimirkas – nuo įspūdingų 
metimų iki emocingų trenerių 

reakcijų.
Anot brolių, filmavimas tokia-

me turnyre – didžiulis iššūkis ne 
tik dėl tempo, bet ir dėl atsako-
mybės. Tiesiogines transliacijas 
stebi milijonai žiūrovų visame 
pasaulyje, tad kiekviena klaida 
gali būti pastebėta akimirksniu. 
Nors darbas intensyvus, lietuviai 
džiaugiasi galimybe prisidėti 
prie tokio masto sporto renginio. 
Pasak jų, čempionatas – galimy-
bė pajusti ypatingą atmosferą 
arenoje bei iš arti stebėti stipriau-
sius Europos krepšininkus.

Kaip „Dainavos žodžio“ re-
dakcijai sakė Tomas Ruminas, 
jam tai jau ketvirtasis Euro-
pos krepšinio čempionatas. Be 
to, vyras yra dirbęs dviejuose 
pasaulio čempionatuose ir net 
devyniuose Eurolygos finalo 
ketvertuose. Iš Alytaus kilę broliai operatoriai Tomas ir Žilvinas Ruminai Rygoje fiksuoja Europos krepšinio čempionato rungtynes.

Druskių bendruomenė šventė 20 metų jubiliejų: šypsenos, 
rekordai ir vienybė
Šeštadienio vakarą Alytaus 
rajone ir Alytaus mieste 
esančią Druskių bendruo-
menę suvienijo ypatinga 
proga – 20 metų jubiliejus! 
Džiaugsmingą sukaktį 
paminėjo ne tik patys ben-
druomenės nariai, bet ir 
svečiai.

Į šventę susirinkusius svei-
kino Alytaus rajono savivaldy-
bės administracijos direktorius 
Vytas Arbačiauskas ir Alytaus 
rajono savivaldybės vicemeras 
Aurimas Truncė, kuris padėkojo 
bendruomenei už aktyvumą ir 
vienybę.

„Džiaugiuosi, kad turime tokią 
stiprią bendruomenę kaip Drus-
kiai. Sveikindamas su jubilieju-
mi, linkiu, kad niekada nepritrūk-
tų idėjų, entuziazmo ir vienybės 
bendram tikslui. Stiprėkite dar 
labiau ir išlaikykite tradicijas, ku-
rias turite!“ – sakė Alytaus rajono 
vicemeras A. Truncė.

Renginyje netrūko pramogų 
– vyko „Turgelių margumynai: 
atsivežk – pagirk – parduok – 
nusipirk“, kurio metu surinktos 

sirodymai. Vyresniųjų laukė šaš-
kių ir šachmatų turnyrai, kulbės 
sviedimo rungtis, žirgo pasagos 
metimas, šaudymas iš lanko.

Sportiškai nusiteikę dalyviai 
dalyvavo šventiniame bėgime 
„Druskių mylia“, o adrenalino 
mėgėjų akys krypo į klubo „Cra-
zy in the Dark MC“ baikerius. 
Šventės metu iškilmingai pakelta 
vėliava.

Vakaro koncerte puikias emo-
cijas dovanojo ir scenoje pasirodė 
operos solistai: Rasa Juzukonytė, 
Liudas Mikalauskas ir Egidijus 
Bavikinas, šventę vainikavo Aly-
taus muzikos mokyklos simfo-
ninio orkestro „Svajonė“ pasi-
rodymas. Nuotaikingieji vakaro 
vedėjai neleido nuobodžiauti, o 
šventinį vakarą užbaigė DJ mu-
zika ir šokiai iki paryčių.

Bendruomenės nariai ir svečiai 
ne tik šventė, bet ir dėkojo vie-
ni kitiems už nuveiktus darbus, 
renginio metu buvo įteikti apdo-
vanojimai, sveikinimai.

Alytaus rajono savivaldybės 
administracijos Komunikacijos 
skyriaus informacija

lėšos buvo skirtos beglobiams 
gyvūnams.

Šventės dalyvius stebino kūry-

biškos veiklos: vyko gražiausios 
daržovės rinkimai, bendruome-
nės rekordas – milžiniško „Ti-

ramisu“ torto gamyba, sriubos 
ragavimas, taip pat žaidynės ma-
žiesiems, batutas, animatorių pa-

Druskių bendruomenę jubiliejaus proga sveikino Alytaus rajono savivaldybės vicemeras Aurimas Truncė (nuotr. 
kairėje), administracijos direktorius Vytas Arbačiauskas.

Bendruomenės 20 metų jubiliejaus šventės akimirkos.
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Skaitmenizacija ir komunikacija — raktas į tarptautinį konkurencingumą: 
klasterio nariai dalijosi patirtimi dviejų dienų seminare

Rugpjūčio 29–30 dieno-
mis vyko dviejų dienų 
seminaras „Efektyvumas 
gamybinės įmonės veiklos 
grandinėje – skaitmeni-
zacija, inovacijos, MTEP 
veiklos“. Į jį susirinkę 
klasterio nariai diskutavo 
apie tarptautinės rinkos 
iššūkius, efektyvumo didi-
nimo galimybes ir dalijosi 
gerosiomis praktikomis.

SKAITMENIZACIJA 
IR INOVACIJOS – 

BŪTINYBĖ,  
O NE PASIRINKIMAS

Seminaro pradžioje AB „Astra 
LT“ direktorius dr. Vaidas Lie-
sionis pabrėžė, kad tarptautinėje 
rinkoje konkurencingumą lemia 
nuolatinis tobulėjimas ir inova-
cijų diegimas.

„Tarp „Formulės 1“ ir AB 
„Astra LT“ procesų evoliucijos 
matome daug pranašumų. Jie 
analizuoja klaidas – tiek savo, 
tiek svetimas, nuolat mokosi, 
treniruojasi ir turi trenerius, ge-
bančius sustabdyti griūties pro-
cesus. Jie kuria inovacijas, ir ne 
bet kokias, o labai reikšmingas. 
Tuo keliu einame ir mes“, – sakė 
dr. V. Liesionis.

Anot jo, didelis pranašumas 
yra stipri vidinė komunikacija. 
„Tvarka ir procedūros yra bū-
tinybė, bet be nuolatinio žmo-
giško bendravimo visa tai duoda 
tik ribotą rezultatą, nes „Savaime 
suprantamų dalykų nėra.“

Dr. V. Liesionis atkreipė dė-
mesį, kad komunikacijos stoka 
dažnai kainuoja brangiai. „Vienas 

sužinojo, kitas žinojo, bet nepasi-
kalbėjo. IT sistemos padeda, bet 
jos negali pakeisti gyvo bendra-
vimo. Nesusikalbėjimas gimdo 
kaltinimus, o kaltųjų paieška mus 
stabdo. Po daugiau nei dvidešim-
ties metų darbo supratau – niekas 
mūsų nepastums į priekį, jeigu 
patys to nenorėsime. Turime ruoš-
tis pasitarimams, kitaip rizikuo-
jame gauti „Aliaską“ – chaotišką 
ir tuščią rezultatą.“ 

KOMUNIKACIJA – 
DAUGIAU NEI PRAMOGA
Komunikacijos ekspertė Giedrė 
Simanauskaitė savo praneši-
muose pabrėžė, kad vidinė ko-
munikacija nėra tik priedas prie 
organizacijos veiklos, o esminis 
įrankis siekiant rezultatų.

„Vidinė komunikacija yra 
įrankis įmonei pasiekti strategi-
nius tikslus. Bet kad tai įvyktų, 
pirmiausia turime aiškiai žinoti, 
kokie tie tikslai. Į kokybę visada 
būtina sutelkti dėmesį – būtent 
per komunikaciją mes ir pasie-
kiame rezultatus“, – sakė G. Si-
manauskaitė.

Anot jos, klaidinga manyti, kad 
komunikacija gali išspręsti visas 
problemas. „Jeigu mokate mažą 
atlyginimą ir žmonės dėl to išeina 
į kitą įstaigą – komunikacija čia 
nepadės.“

Ji taip pat pabrėžė, kad or-
ganizacijos augimas reikalauja 
naujo požiūrio: „Mažose įmonėse 
žmonės vieni kitus pažįsta, žino 
vardus, pomėgius, santykiai su-
siklosto savaime. Tačiau augant 
įmonei reikia ieškoti sprendimų, 
kaip optimizuoti procesus ir už-

tikrinti, kad visi žinotų, kur link 
einama.“

Kalbėdama apie dabartinį kon-
tekstą, ekspertė priminė, kad „po 
pandemijos vidinės krizės aki-
mirksniu tampa išorės proble-
momis. Socialinių tinklų eroje 
kiekvienas gali tapti komunika-
toriumi, todėl tai, kas nutinka 
įmonės viduje, labai greitai gali 
išplisti už jos ribų.“

„Dažnai vidinė komunikacija 
yra suprantama kaip pramoginė 
veikla – pasveikinimai su gimta-
dieniu, apklausos, padėkos. Visa 
tai gražu, bet jei nėra nuolatinio 
strateginių tikslų komunikavimo, 
mes prarandame esmę. Pasakyti 
vieną kartą ir pagirti neužtenka 
– strateginiai tikslai turi būti ko-
munikuojami nuosekliai“, – ak-
centavo G. Simanauskaitė.

VADOVŲ IŠŠŪKIS – KAIP 
PRAKALBINTI ŽMONES

Seminaro metu ne kartą nuskam-
bėjo mintis, kad komunikacija turi 
būti visos organizacijos, o ne tik 
vadovų rūpestis. „Galima turėti 
geriausias strategijas ar mokymus, 
bet jei vadovas pats neįsitraukia, 
visa tai lieka tik popieriuje. Ir 
čia slypi viena priežasčių, kodėl 
vadovai nemiega naktimis – jie 
ieško atsakymo, kaip prakalbinti 
žmones, kad šie iš tiesų įsitrauk-
tų“, – pabrėžė G. Simanauskaitė.

Dalyviai aktyviai įsitraukė į in-
teraktyvias užduotis. Jie ieškojo 
sprendimų neapibrėžtose situacijo-
se, dalijosi patirtimi iš tarptautinių 
rinkų ir kartu reflektavo, kaip ko-
mandinė dinamika padeda įveikti 
iššūkius. „Toks praktinis formatas 

labai praturtina – pamatai, kad ir 
kitos įmonės susiduria su panašio-
mis dilemomis, ir kartu gali atrasti 
naujus kelius“, – po užduoties teigė 
vienos iš įmonių vadovas.

Antroji diena buvo skirta vidi-
nės komunikacijos tobulinimui ir 
inovacijų diegimui. Dr. Vaidas 
Liesionis analizavo, kokie poky-
čiai organizacijose gali ženkliai 
padidinti efektyvumą. „Dažnai 
didžiausias barjeras ne techno-
logijose, o mūsų įpročiuose. Jei 
mokame komunikuoti ir pasitikėti 
komanda, technologijos tampa 
tik pagreitinimo įrankiu“, – pa-
žymėjo jis.

Klasterio narė Algimanta Šči-
glinskienė pristatė, kaip šiandien 
tarptautinėje rinkoje komunikuo-
ja FTD LT nariai. „Mūsų įmonės 
jau turi stiprių komunikacijos pa-
vyzdžių, bet yra kur augti – ypač 
kai kalbame apie nuoseklią skai-
tmeninę komunikaciją užsienio 
partneriams“, – sakė ji.

Seminare buvo aptarti konkre-
čiai efektyvumą lemiantys orga-
nizacijų veiksniai, o pavyzdžiai 
iš užsienio partnerių praktikos 
atskleidė, kaip inovacijos gali būti 
sėkmingai integruojamos į verslo 
modelius. „Turime mokytis ne 
tik kurti inovacijas, bet ir jas sė-
kmingai parduoti bei pritaikyti 
globaliame kontekste“, – pabrėžė 
dr. V. Liesionis.

SUSIDOMĖJO IR 
POTENCIALŪS 

KLASTERIO NARIAI
Seminaras sulaukė ne tik esamų, 
bet ir potencialių klasterio narių 
dėmesio. UAB „TexTera“ vadovė 

Ramunė Žemėnienė šyptelėjusi 
prisipažino atėjusi pasiklausyti, 
kaip klasterio valdybos pirminin-
kui dr. V. Liesioniui sekasi spręsti 
vidinės komunikacijos iššūkius 
AB „Astra LT“.

„Dalyvavau seminare ir supra-
tau – lyg viskas apie mano įmonę. 
Panašu, kad vidinės komunikaci-
jos klaidos kartojasi kaip abėcėlė, 
tiek didesnėse, tiek mažesnėse 
įmonėse“, – sakė verslininkė.

Kad klasterio idėja plečiasi, 
patvirtino ir VšĮ Alytaus verslo 
konsultacijų centro vadovė Algi-
manta Ščiglinskienė. Ji džiaugėsi, 
jog prisijungti prie veiklos norą 
pareiškė Alytaus profesinio rengi-
mo centras. Jo vadovas Vytautas 
Zubras įsitikinęs – ši partnerystė 
turi didelį potencialą.

Į seminarą atvyko ir Kauno 
kolegijos Alytaus fakulteto de-
kanas dr. Mindaugas Samuolaitis. 
Pasak jo, prisijungti prie klaste-
rio veiklos verta: „Kolegijoje ką 
tik startavo projektas – kursime 
maisto technologijų laboratorijas 
bei žaliąją inovacijų erdvę, kuri 
taps mokslo ir taikomųjų tyrimų 
centro dalimi.“

Praktinėje seminaro dalyje ne-
trūko diskusijų. Aktyviai įsitraukė 
ir esami klasterio nariai – Lietu-
vos energetikos instituto atstovai. 
Savo įžvalgomis pasidalijo moks-
lininkas dr. Rimantas Levinskas.

Seminaras organizuotas įgy-
vendinant projektą „Brandaus 
inovacijų klasterio plėtra“ (Nr. 
02-046-K-0006).

LAIKRAŠTĮ GALITE PRENUMERUOTI: 
Rotušės a. 14, Alytus, Lietuvos pašto skyriuose,  
internetu: www.dainavoszodis.lt, www.capsule.lt.

www.dainavoszodis.lt, , 370 655 70118, dainzodis@gmail.comVISADA GERESNIŲ DALYKŲ LINK

ASMENINIAI SKELBIMAI — PRENUMERATORIAMS 

NEMOKAMAI!
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Alytaus aerodromo bagažinių turgelis — prekyba su dainomis  

Danielius Jakubavičius

Tradicija tapęs Alytaus 
aerodromo bagažinių tur-
gelis praūžė pirmą rugsėjo 
sekmadienį su dainomis ir 
pirkėjų bei pardavėjų kle-
gesiu. Kaip ir kiekviename 
turgelyje čia buvo galima 
įsigyti nenaudojamų, bet 
gerų sendaikčių, sutikti 
senų pažįstamų ar para-
gauti turgelio šeimininkių 
paruoštų patiekalų. 

Studentė iš Vilniaus sako, kad 
smagu grįžti į Alytų, pabėgti nuo 
sostinės šurmulio. Mergina ne tik 
pritarė dainuodama muzikantams, 
bet ir pardavinėjo pilstomą girą.

Jauna pirkėja buvo nekalbi, nes 
skubėjo į automobilį padėti ką tik 

įsigytą bulvių tarkavimo maši-
ną. Greičiausiai po bulviakasio 
namiškius palepins cepelinais, 
vėdarais ar kugeliu.

Turgelio pirkėjai džiaugėsi ru-
denio saulute ir puikiu oru, tad 
neskubėjo, apžiūrinėjo prekes, 
derėjosi su pardavėjais. Kaip ir 
praėjusį kartą, turgelyje užklydo 
personažai: meška Kūlverstukas, 
ančiukas Donaldas  džiugino ma-
žuosius turgelio lankytojus. 

Kalbintas Petras sako, kad tur-
gelis jam dovanoja gerų emocijų 
ir bendravimo džiaugsmą. Jau-
nimas turgelyje ieškojo muzikos 
instrumentų. O kitas pirkėjas do-
mėjosi elektriniu dviračiu. Sėdo 
ant jo ir... išvažiavo. Žmona ne-
sijaudino, sakė, kad tuoj sugrįš, 
juk dviračio kaina apie 1000 eurų! 
Senyvo amžiaus pirkėja dairėsi 

samčio pomidorienės sriubai.  
„Pomidorai labai gerai užderėjo. 
Tačiau tokių puikių samčių, kaip 
mano laikais – nėra,“ – sakė ji. 

Jaunatviška pardavėja ne tik 
vilnones kojines pardavinėjo, 
bet čia pat jas ir mezgė. „Turiu 
skubėti megzti, ateina žiema“, 
– pažymėjo moteris. Ji atvira – 
kojinių dabar mažai parduoda, 
bet svarbiausia, kad tarp žmonių 
būna, bendrauja, susitinka buvu-
sius kolegas. 

Kaip ir kituose bagažinių turge-
liuose, taip ir šiame buvo galima 
apžiūrėti ir nusipirkti senovinių, 
praėjusių amžiaus daiktų: įran-
kių, žemės ūkio padargų dalių, 
krištolinių vazų, saldaininių, 
cukrainių, žvakidžių, dviračių, 
nenešiojamų, bet gerų drabužių, 
maisto produktų. 

Turgelis tampa ne tik preky-
bos vieta, bet netikėtų susitikimų 
erdve. Po 40 metų nesimatymo 
susitiko seni draugai! Kaip jie 
džiaugėsi! 

Kalbintas vyras ir moteris pa-
žymėjo, kad kainos nedidelės, o 
prekės vertingos ir turgus arti – 
Alytuje. 

Žmones į turgų atgena ir smal-
sumas, nors dažnas pripažįsta, 
kad namuose pilna daiktų. Par-
davėjai įsitikinę, kad reklamuoti 
savo prekes ir garsiai jas siūlyti 
ant viso turgaus nebūtina, nepa-
dės – pirkėjai randa tas prekes, 
kurių jiems reikia. 

Kiti pardavėjai į turgų atvežė 
parduoti įrankius ir su nostalgija 
sako, kad meistro amato atsisa-
kė, o išmesti į metalo laužą gerus 
daiktus gaila. Netradicinės ke-

ramikos gaminius – iš kiaušinių 
lukštų – pristatė pusamžė parda-
vėja. Gaminiai nebrangūs, po 4 
eurus. Išskirtinius namų puošybos 
elementus – briedžių ragus – par-
davinėjo senjoras. Kainos nuo 
150 iki 500 eurų. „Tai nebūtinas 
daiktas, bet jeigu kas nors supla-
navęs pirkti, tai perka“, – sako 
vyras.

Alytaus bagažinių turgelis 
sukviečia pardavėjus ne tik iš 
Alytaus ar aplinkinių kaimų, bet 
ir svečius iš Marijampolės. „Čia 
geriau, žmonės geresni“, – sako 
marijampolietis, nevažiuojan-
tis į Kalvarijos turgų.  Vyresnio 
amžiaus pirkėjai, prisimindami 
jaunystės laikus, į turgų rinkosi 
pasipuošę. 

Kitas bagažinių turgelis vyks 
rugsėjo 25 dieną. 

Tradicinis Alytaus aerodromo bagažinių turgelis praūžė su dainomis, sendaikčiais ir netikėtais susitikimais — kitą kartą laukia rugsėjo 25 dieną.

Rutkos kaime — bendruomenės pasipriešinimas planuojamai degalinei
Neda Eleonora Čiginskaitė

Rutkos ir aplinkinių 
kaimų gyventojai ėmėsi 
iniciatyvos stabdyti pla-
nuojamą degalinės bei kitų 
komercinių pastatų staty-
bą. Pasak bendruomenės, 
projektas yra nereikalin-
gas ir galimai keltų grės-
mę gyvenimo kokybei bei 
saugumui.

NETIKĖTAS SKELBIMAS 
SUKĖLĖ NERIMĄ

Rugpjūčio 31-ąją bendruomenę 
pasiekė netikėta žinia – pavie-
šintame skelbime pranešta apie 
žemės ūkio paskirties žemės 
keitimą į komercinę. Pasiteiravę 
nurodytais kontaktais, gyventojai 
sužinojo, kad sklype planuojama 
statyti degalinę ir kitus komerci-
nius objektus.

„Didžiausią pasipiktinimą su-
kėlė tai, jog visuomenei nepatei-
kiama jokių konkrečių projektinių 
planų, o atsakingi asmenys tiki-
na, kad statybos neturės įtakos 
aplinkiniams,“ – sakė gyventojų 
atstovės Gytė Mankutė ir Erika 
Pakutkienė.

„DAR VIENA DEGALINĖ 
NEREIKALINGA“

Vietos gyventojai teigia, kad 
degalinės atsiradimas šalia gy-
venamųjų namų tiesiogiai pa-
veiktų jų kasdienybę.

„Dar viena degalinė šioje vie-
tovėje nereikalinga, o poveikis 
aplinkiniams tikrai bus junta-
mas – ypač tiems, kurių žemės 
ribojasi su planuojamu sklypu 
ar gyvenantiems netoliese,“ – 
pabrėžė bendruomenės nariai.

GYVENTOJAI RENKA 
PARAŠUS

Siekiant apginti savo intere-
sus, pradėtas parašų rinkimas 
prieš planuojamą projektą. Ini-
ciatyvos autoriai tikisi, kad ši 
akcija padės aiškiau parodyti 
žmonių valią ir paskatins atsa-
kingas institucijas įsiklausyti į 
bendruomenės nuomonę. Gy-
ventojai ragina, jog sprendimai 
būtų priimami tik po viešų dis-
kusijų, pateikus aiškius planus 
bei įvertinus realų poveikį aplin-
kai ir žmonėms.

SAVIVALDYBĖ: „VISKAS 
VYKSTA TEISĖTAI“

Alytaus rajono savivaldybės 

vyriausiasis architektas Arūnas 
Grigaitis patvirtino, kad ši situ-
acija savivaldybei yra žinoma, 
o gyventojų kreipimųsi taip pat 
sulaukta.

„Detalusis planas pradėtas 
2024 metais, o procesą dar re-
guliavo buvusi architektė. Vis-
kas vyksta teisėtai. 2019 metais 
buvo keičiamas Alytaus rajono 
savivaldybės bendrasis planas, 
į jį integruotas ir degalinių 
specialusis planas. Būtent toje 
vietoje numatyta degalinė. Kai 
planas buvo rengiamas, atliktos 
poveikio aplinkai procedūros. 
Atskirai degalinėms tokio pla-
no nereikia – tai per smulkus ir 
netaršus objektas,“ – teigė A. 
Grigaitis.

Pasak jo, gyventojai turėjo 
domėtis bendrojo plano spren-
diniais, kai jie buvo svarstomi 
prieš šešerius metus.

„Gyventojai rašo pretenzijas, 
gauna atsakymus. Su pasiūly-
mais gali kreiptis į detaliojo pla-
no rengėjus. Gali ir mitinguoti, 
bet tai rezultatų neduos. Reikia 
kalbėti argumentuotai, ne vien 
emocijomis,“ – kalbėjo savival-
dybės atstovas. Rutkos ir aplinkinių kaimų gyventojai priešinasi naujos degalinės statybai.
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Disko ritmu praūžusi Žalioji vakarienė jau skelbia kitų metų renginio datą

Ketvirtą kartą Alytuje 
vyko jau tradicine tapusi 
Žalioji vakarienė. „Alytus 
– Lietuvos kultūros sosti-
nė“ metais gimusi iniciaty-
va kasmet sulaukia vis dau-
giau žaliai pasipuošusių 
svečių. Jie žaliai dekoruoja 
stalus, mėgaujasi progra-
ma ir renka lėšas miesto 
žalinimui – renginio metu 
sukaupti pinigai skiriami 
naujų pušų mieste sodini-
mui. 

Šiais metais Žalioji vakarienė 
praėjo ypač sėkmingai. Svečius 
sužavėjo organizatorių – Alytaus 
miesto teatro ir autizmo paramos 
fondo „Pokyčių ambasada“ – 
siūlymas pasipuošti ryškiaspal-
viu disko stiliumi. Iki paskutinės 
minutės neatskleista renginio 
erdvė – Senamiesčio skveras – 
taip pat buvo papuoštas ryškiai 

žaliai. Iš senų kompaktinių dis-
kų sukurtos instaliacijos, žalias 
automobilis ir kitos puošmenos 
traukė svečius įsiamžinti. Disko 
ritmu skambėjo ir pati renginio 
programa – garsiausias grupės 
ABBA dainas atliko žavinga 
atlikėjų trijulė: Rūta Ščiogole-
vaitė, Aistė Pilvelytė ir Vaida 
Genytė. 

„Šiemet norėjome, kad Žalioji 
vakarienė spindėtų ne tik žaluma, 
bet ir energija, todėl pasirinkome 
disko temą. Smagu matyti, kaip 
ne tik alytiškiai, bet ir svečiai iš 
visos Lietuvos priėmė iššūkį pa-
sipuošti ryškiai, kūrybiškai deko-
ruoti stalus ir kartu kurti ypatingą 
miesto vakarą“, – teigė vakarie-
nės režisierė, renginio bendraor-
ganizatorė Alytaus miesto teatro 
vadovė Inesa Pilvelytė.

Žaliąją miesto iniciatyvą kas-
met palaiko ir bendruomenės, 
kurios rinkosi praleisti vakarą 

kartu prie žaliųjų staliukų. Tai 
klubai „Zonta“, „BNI Alytis“, 
Kurorto ir Pirmojo Alytaus se-
niūnaitijų aktyviausi gyventojai, 
viešoji įstaiga „Angelo spar-
nai“, šokių kolektyvas „Deivi-
ta“, senelių darželio „Gerumo 
skraistė“ kompanija, įmonės, 
įspūdingai pasipuošusios da-
mos, pasivadinusios komanda 
„Perspektyvios“ ir daugybė kitų. 
Prie renginio sėkmės prisidėjo 
ir nuolatiniai rėmėjai – „Kauno 
grūdai“, „MV Group Production 
– Alitos gamykla“,  Tomo Pan-
kos medelynas ir dar daugelis 
kitų, kurie džiugino svečius 
dovanomis, gėlėmis ir kitomis 
staigmenomis.

Ši Žalioji vakarienė taip pat 
buvo ir rekordinė. Prie staliukų 
susėdo 402 svečiai, o dar skvero 
prieigose koncerto klausėsi de-
šimtys. Didžiulio susidomėjimo 
sulaukė ir tradicinė loterija: už 5 

Eur įsigiję bilietus svečiai galėjo 
laimėti vieną iš 160 prizų, o kai 
kuriems pasisekė net kelis kartus. 
Vakarienės svečiai įsigijo beveik 
1000 bilietų, o pagrindinis pri-
zas – kelių metrų aukščio bonsai 
formos pušis – atiteko Alytaus 
miesto tarybos narei Raimondai 
Remeikienei.

Rekordinės buvo ir sumos, 
pasiūlytos už dovanas aukcione 
– Žaliosios vakarienės organiza-
toriai aukcionui įteikė „Žalgirio“ 
konkurse  už kūrybiškiausius ža-
liuosius sprendimus laimėtą prizą 
– 20 bilietų į pasirinktas krepšinio 
komandos varžybas. Po atkaklios 
kovos aukcioną laimėjo įmonės 
„Alkesta“ kolektyvas, už bilietus 
nepagailėjęs ir 1000 Eur, kurie 
bus skirti pušų sodinimui.

Vis dėlto svarbiausias rezul-
tatas – surinkta paramos suma 
– beveik 13 tūkst. eurų. Paly-
ginimui, pernai surinkta 7500 

Eur, už kuriuos nupirkta ir šalia 
Sveikatos tako pasodinta 160 
kalninių pušų. 

„Miestas tampa tikra gerada-
rystės ambasada – ne tik žaliuo-
jančiais medžiais, bet ir širdžių 
dosnumu. Džiaugiuosi augančio-
mis labdaros tradicijomis, kurios 
daro mus stipresnius“, – džiaugėsi 
vakarienės bendraorganizatorė, 
autizmo paramos fondo „Pokyčių 
ambasada“ vadovė Klementina 
Gruzdienė. 

Kitais metais laukia jubilieji-
nė, penktoji Žalioji vakarienė. 
Organizatoriai dar neatskleidžia 
renginio temos, bet siūlo rezer-
vuoti datą – susitiksime paskutinį 
vasaros penktadienį, 2026 m. rug-
pjūčio 28 d. O kol laukiame kitų 
metų, netrukus vyks iškilminga 
pušų sodinimo akcija, kurioje, 
patikslinus laiką  ir vietą, bus 
kviečiami dalyvauti visi vaka-
rienės svečiai. 

Disko šviesomis ir žaliomis spalvomis suspindėjusi „Žalioji vakarienė“ subūrė bendruomenes, bičiulius ir svečius iš visos Lietuvos. (Lino Žadeikienės nuotr.)
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VISOS  SAVAITĖS  NAUJIENŲ  BANKAS
Laikraštį „Dainavos žodis“ galite prenumeruoti redakcijoje (Rotušės a. 14, Alytus), 
Lietuvos pašto skyriuose, pas mobiliuosius paštininkus,  internetiniuose portaluose: 

www.dainavoszodis.lt, www.capsule.lt.

Projekto „Sidabrinės ekonomikos plėtra tarpvalstybiniu mastu“ 
partnerių vizitas Alytaus rajone

Alytaus rajono savivaldy-
bės Pivašiūnų globos namai 
kartu su Oržyšo savivaldy-
be įgyvendina projektą Nr. 
LTPL00258 „Sidabrinės 
ekonomikos plėtra tarpvals-
tybiniu mastu“, finansuotą 
pagal Europos teritorinio 
bendradarbiavimo tikslo In-
terreg VI-A Lietuvos–Len-
kijos bendradarbiavimo per 
sieną programą.

Projekto tikslas – skatinti „Si-
dabrinės ekonomikos“ modelį, 
didinti senjorų emocinę gerovę, 
užtikrinti jų įsitraukimą į darbo 
rinką bei prisidėti prie aktyvaus 
ir sveiko senjorų gyvenimo pasie-
nio regionuose – buvo sėkmingai 
pasiektas.

Įgyvendinant projektą vyko 
įvairios edukacinės veiklos: 
senjorai mokėsi kompiuterinio 
raštingumo ir verslumo, dalyva-

vo žvakių liejimo, muilo, inkilų, 
laikrodžių gamybos, rankdarbių 
kūrimo užsiėmimuose. Taip pat 
buvo sukurtas „idėjų bankas“, 
skirtas palengvinti verslo su-
manymų įgyvendinimą, įsigyta 
reikalinga įranga, o organizuotos 
mugės ir renginiai paskatino Lie-
tuvos ir Lenkijos regionų bendra-
darbiavimą.

Rugsėjo 6–7 dienomis Alytaus 
rajone lankėsi projekto partneriai 

iš Oržyšo savivaldybės. Vizito 
metu jie kartu su Alytaus rajono 
dalyviais dalyvavo mugėje Kur-
nėnuose, kur pristatė savo rankų 
darbo kūrinius: žvakes, muilus, 
inkilus, laikrodžius, rankomis 
siūtas lėles bei megztus dirbi-
nius. Oržyšo delegacija taip pat 
dalyvavo puikioje picų kepimo 
edukacijoje Dapkiškių dvare (Mi-
roslavo sen.), o sekmadienį sve-
čiams buvo papasakota turtinga 

šio dvaro istorija. 
Projekto dėka pavyko sustiprin-

ti tarptautinį bendradarbiavimą ir 
įrodyti, kad senjorai gali aktyviai 
prisidėti prie regionų socialinio 
bei ekonominio gyvenimo, tap-
dami kūrybingais, versliais ir 
bendruomeniškais visuomenės 
nariais.

Alytaus rajone lankėsi projekto „Sidabrinės ekonomikos plėtra tarpvalstybiniu mastu“ 
partneriai iš Oržyšo savivaldybės.

Projekto dalyvių kurti rankdarbiai.

Anot Vitos, viskas prasidėjo 
nuo to, kai ji nusprendė išsi-
kepti čirvinių blynų ir grybu-
kų, kokius mėgdavo vaikystėje. 
Moteris ėmė ieškoti tam skirtų 
keptuvių ir net nepastebėjo, 

Vitos Zykutės kolekcija įtraukta į Lietuvos rekordų knygą

kaip jų sukaupė tris dešimtis. 
Kol buvo surinkusi apie tris-
dešimt suvožiamų keptuvių, jas 
dar naudojo pagal paskirtį. Ta-
čiau vėliau kulinarinis pomėgis 
virto aistra kolekcionavimui.

Pamažu kolekcija didėjo. 
Joje atsirado ir bažnyčiose li-

turginėms šventėms naudotos 
plotkelių kepimo priemonės, 
kai kurios iš jų pagamintos dar 
praėjusio amžiaus pradžioje.

Kolekcionierė kruopščiai 
sužymėtas keptuves laiko ga-
raže. Apie ponios Vitos aistrą 
kolekcionuoti keptuves žino 

ir draugai. Kartais juokauda-
mi klausia, ar atvažiavę gaus 
blynų.

Pirmąją parodą moteris su-
rengė, kai buvo surinkusi 180 
keptuvių. Šiuo metu Alytaus 
kraštotyros muziejuje ekspo-
nuojamos net 508 suvožiamos 

keptuvės. Parengti ekspoziciją 
buvo iššūkis ir muziejininkams, 
kurie atnešė kone viską, ką tu-
rėjo, kad kolekcionierė galėtų 
išdėstyti pusę tūkstančio ekspo-
natų. Parodą Alytaus kraštoty-
ros muziejuje galima apžiūrėti 
iki rugsėjo 30 dienos.

„Į Lietuvos rekordų knygą įtraukta kolekcija: net 508 suvožiamos keptuvės eksponuojamos Alytaus kraštotyros muziejuje.
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ETERISKam reikalingas lankstus elektros instaliacijos  
vamzdis, liaudyje vadinamas „gofra“?

 
Dažnai klientai klausia, kodėl reikalingas lankstus elektros instaliacijos vamzdis, 
jeigu kabelis skirtas montuoti po žeme?  Trumpai tariant, gofruoti vamzdžiai 
(gofros) skirti elektros kabeliams ir laidams apsaugoti nuo mechaninių pažeidimų, 
UV spindulių ir kitų aplinkos veiksnių. Juk montuojant gofruotą vamzdį  žemėje, 
pasitaiko akmenukų, stiklo šukių, kurios laikui bėgant gali pažeisti kabelio izo-
liaciją. Dėl to kyla srovės nuotėkio pavojus, įvyksta trumpas jungimas, elektros 
smūgio pavojus. Gofruotas vamzdis yra jūsų kabelio apsauga!

Renkantis gofrą, rekomenduojame atkreipti dėmesį į kabelio skerspjūvį. Ka-
belis turi laisvai tilpti gofroje, kad jį būti patogu pratempti. Montuojant gofruotą 
vamzdį po tinku ar betone, jį būtina pritvirtinti laikikliais.

Gofroje montuojamų elektros kabelių kiekis ribojamas pagal užpildymo pro-
centą ir standartų reikalavimus. Viename gofruotame vamzdyje klojamas vie-
nas kabelis. Pagal LST EN 61386 rekomendacijas, kabeliai gofroje neturi užimti 
daugiau nei 40–50 % jos vidaus skersmens ploto, kad kabelį būtų galima laisvai 
montuoti, kad jis nebūtų veržiamas, neperkaistų. Nerekomenduojama vienoje 
gofroje montuoti tos pačios, jau nekalbant apie skirtingos paskirties kabelius. 
Kodėl? Įsivaizduokite, viename gofruotame vamzdyje sumontuotas apšvietimo ir 
kištukinių lizdų kabelis ir dėl tam tikrų priežasčių perkaista kištukinių lizdų kabe-
lis. Būdamas viename gofruotame vamzdyje šis kabelis perkaitins ir apšvietimo 
kabelį. Dėl to neveiks ne tik kištukiniai lizdai, bet ir apšvietimas. Taigi naudokite 
atskiras gofras apšvietimo, kištukinių lizdų ar specialios elektros įrangos (pvz. 
kaitlentės, boilerio ir pan.) montavimui.

Renkantis gofrą nepamirškite atkreipti dėmesį, ar ji atitinka standartų reikala-
vimus (atsparumą gniuždymui, aplinkos temperatūrą, degumo klasę).

Ką reiškia gofruoto vamzdžio spalvos?
Pilka gofra skirta naudoti elektros instaliacijai patalpų viduje. Gali būti mon-

tuojama ant paviršiaus, pvz. daugiabučių laiptinėse arba po tinku (individualaus 
namo, buto instaliacijoje ir pan.).  Ši gofra tinkama montuoti sienose po tinku, 
kur apkrovos mažesnės (apie 320 N / 5 cm), nes ji neatspari deformacijai betone, 
taip pat neatspari UV spinduliams, todėl lauke nenaudojama. 

Pilkas gofruotas vamzdis yra optimaliausias sprendimas vidaus elektros 
instaliacijai.

Juodas gofruotas vamzdis. Jis pasižymi didesniu atsparumu, sustiprintas 
(750 N / 5 cm ar daugiau) tinka montuoti grindyse, betone. Atsparus žemai 
temperatūrai ir UV spinduliams, todėl naudojamas lauke nepakeis savybių, 
netrūkinės.  Šį gofruotą vamzdį rekomenduojama rinktis, kuomet kabeliai bus 
veikiami didesnių mechaninių apkrovų.

Raudonas gofruotas vamzdis su dviguba sienele apsaugo žemėje esančius 
kabelius nuo mechaninių pažeidimų, gruntinio slėgio. Jis dažniausiai naudojamas 
įvadiniams ir kitiems po žeme esantiems kabeliams apsaugoti. Jeigu gofruoto 
vamzdžio neužtenka ir jį reikia sujungti, geriausia tam naudoti sujungimo movas. 
Prisiminkite, gofruotas vamzdis kabelio po žeme neapsaugo nuo drėgmės – tik 
nuo mechaninių pažeidimų.

Behalogenė (LSZH – Low Smoke Zero Halogen) oranžinė, pilka gofra. Be-
halogenė savybė reiškia, kad gaisro metu neišskiriamos halogenų rūgštys, dėl 
to patalpoje susidaro  mažesnis kiekis dūmų, žmonėms lengviau evakuotis nei 
pridūmintoje ir kvėpavimo takus graužiančioje patalpoje. Dažnai behalogenis 
gofruotas vamzdis naudojamas komerciniuose ir viešuosiuose pastatuose, kur 
keliami griežtesni priešgaisrinės saugos reikalavimai. Šis gofruotas vamzdis gali 
būti montuojamas ir privačiuose objektuose, kur didesnė gaisro tikimybė, pvz. 
rastiniuose namuose.

„Elvertos“ elektros prekių parduotuvėje galite įsigyti pilkos, juodos, raudo-
nos ir oranžinės spalvų gofruotų vamzdžių su viela, kuri leidžia lengviau įvilkti 
elektros kabelį į vamzdį.

Fizinė parduotuvė: Santaikos g. 10, Alytus.
Esate iš kito miesto? Pirkite internetu: www.elverta.lt
Turite klausimų? Telefonas +370 672 28 588.
P. S. Visus gofruotus vamzdžius parduodame metrais. Pirkite tiek, kiek reikia 

jums – sutaupysite!
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TV3
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centras“.
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	 3.20	Didžiosios Brita-

nijos kepėjų kovos.
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dukra“.

BTV
	 6.10	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	 7.30	„Pričiupom!“.
	 8.00	„Pirkėjų karai“.
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Čun Li legenda“.
	22.55	„Melo pinklės“.
	 1.25	„FTB. Ieškomiausi“.
	 2.15	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 3.00	„Ekstrasensų 

mūšis“.
	 5.00	Žinios.

Lryto
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tiltai“.
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tiltai“.
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istorija“.
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pasaulio mįslės“. 
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	 6.02	Lietuva kalba.
	 7.00	Žvėriškos istorijos. 
	 8.00	Mes – ukrainiečiai. 
	 8.30	Šventadienio 

mintys.
	 9.00	Labas rytas, 

Lietuva.
	 11.30	Euromaxx.
	12.00	„Žmogaus kūno 

stebuklai“.
	 12.45	Smegenų 

paslaptys. Polis 
Sezanas.

	13.00	Myliu Lietuvą. 
	14.30	Spėk ir atspėk.
	15.00	Beatos virtuvė.
	16.00	Čia mano sodas. 
	16.30	Laukinis Eglės 

pasaulis.
	 17.30	Istorijos detektyvai.
	18.30	„Ponių rojus“.
	 19.15	Euromaxx. 
	19.30	„Modestas Pau-

lauskas. Krepšinio 
švyturys“. 

	20.30	Panorama.
	21.00	Dienos tema.
	21.20	Sportas. Orai.
	21.30	3 minutės iki kino.
	 21.33	Premjera. „Lokių čia 

nėra“.
	23.20	Vizionieriai. Tea-
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Gintaras Makarevi-
čius.

	23.30	LRT OPUS pilnatis. 
	24.00	„Pažadas“.
	 1.00	„Komisaras 

Reksas“.
	 1.45	Euromaxx. 
	 2.00	Svarbi valanda.
	 3.00	Panorama.
	 3.30	Dienos tema.
	 3.50	Sportas. Orai.
	 4.00	Mes – ukrainiečiai. 
	 4.30	Daiktų istorijos.
	 5.30	Gyventi kaime 

gera.

TV1
	 6.00	„Vilties žemė“.
	 7.00	„Atpildo gėlės“.
	 8.00	„Akloji“.
	 9.00	„Meilei nereikia 

žodžių“.
	10.00	„Detektyvė Rizoli“.
	11.00	„Einšteinas“.
	12.00	„Nusikalstami 

protai“.
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tyrimų skyrius“.
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	20.00	„Įstatymas ir 

tvarka. Specialiųjų 
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pektorius Greisas. 
Numirėlio laikas“.
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siai“.

	23.40	„Nežudyk!“.
	 2.00	„Auksinis ber-

niukas“.
	 2.55	„Atpildo gėlės“.
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	 6.10	„Čikagos ugniage-

siai“.
	 7.55	„Kobra 11“.
	 9.00	Praeities žvalgas.
	 9.30	Lombardų 

žvaigždės.
	10.00	Po deniu. Seišeliai.
	11.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	12.00	Namai, verti 
milijonų.

	13.00	„Komisaras 
Aleksas“.

	14.00	„Kobra 11“.
	15.00	„Pagrindinis 

įkaltis“.
	16.00	„Čikagos ugniage-

siai“.
	18.00	„Simpsonai“.
	19.00	Po deniu. Seišeliai.
	20.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	21.00	„Žmogus be 
praeities“.

	22.40	„Jeloustounas“.
	23.55	„Pagrindinis 

įkaltis“.
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Amerikos namų 
vaizdeliai.

	 1.50	Namai, verti 
milijonų.
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	 6.00	Delfi diena.
	 7.00	Kitokios trobos.
	 7.30	Atostogos su 

Sergejimu Maslo-
bojevu.

	 8.00	Orijaus kelionės. 
	 9.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	 9.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	10.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	11.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai.
	 11.55	„Kenoloto“.
	12.00	Delfi diena. 
	13.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	14.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	15.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	15.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	16.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	17.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 17.55	„Kenoloto“.
	18.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	19.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	19.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	20.00	Kiek už kvadratą?
	20.30	Car Deals.
	21.00	Navalnas tiesiogiai.
	22.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	22.30	„Kenoloto“. „Jėga“. 
	22.35	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	23.05	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	 0.00	Delfi RU. 
	 0.30	Tiesiogiai Ukrainos 

žinios „Ukraina 24“.

KETVIRTADIENIS, rugsėjo 11 d. Saulė teka 6.41, leidžiasi 19.49, dienos ilgumas 
13.08. Pilnatis. Vardadieniai: Hiacintas, Jacintas, Augantas, Gytautė, Helga, Jackus, Gytė.
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LRT TV
2025.	09.12	 d.,  
	 6.02	Labas rytas, 

Lietuva.
	 9.00	„Leipcigo krimina-

linė policija“.
	 9.45	„Pagalbos 

šauksmas“.
	10.30	„Didmiesčio 

nuovada“.
	 11.25	„Žmogžudystės 

šiaurėje“.
	 12.15	Spėk ir atspėk.
	 12.45	Kas ir kodėl? 
	 13.15	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.
	14.00	Žinios. Orai.
	14.20	Laba diena, 

Lietuva.
	16.30	„Pažadas“.
	 17.30	Spėk ir atspėk.
	18.00	Kas ir kodėl? 
	18.30	Svarbi valanda.
	19.30	1 000 pasaulio 

stebuklų. 
	20.30	Panorama.
	21.00	Dienos tema.
	21.20	Sportas. Orai.
	21.30	Auksinis protas.
	22.45	Premjera. „Ameri-

kietiškas skaitalas“.
	 0.40	„Avelė“.
	 2.25	„Lokių čia nėra“.
	 4.15	Istorijos detektyvai.
	 5.10	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.

LNK
	 6.00	„Vasaros stovyklos 

sala“
	 6.30	„Tomas ir Džeris“.
	 7.00	„Pažadėtoji“.
	 8.00	„Turtuolė varguolė“.
	 9.00	„Rimti reikalai 4“.
	10.00	„Man reikia meilės 

3“.
	11.00	„Kraujo gėlės“.
	12.00	Pirmieji pasima-

tymai.
	13.00	„Turtuolė  

varguolė“.
	14.00	PREMJERA. 

„Antroji žmona“.
	15.00	„Jei pamiltum“.
	16.00	Žinios.
	16.30	Labas vakaras, 

Lietuva.
	18.30	Žinios.
	19.20	Sportas.
	 19.27	Orai.
	19.30	KK2 penktadienis. 
	21.00	PREMJERA. 

„Ieškomas“.
	22.45	„Keršto valanda“.
	 0.15	„Pragaras rojuje“.
	 2.25	„Džeidė“.
	 4.10	Pirmieji pasima-

tymai.

TV3
	 6.00	Vytaro ferma. 
	 7.00	Farai. 
	 8.30	„(Ne)piniguose 

laimė“. 
	 9.00	„Moterys meluoja 

geriau“.
	10.00	„Meilės  

sūkuryje“.
	11.00	„Džesika  

Flečer“.
	12.00	„Kelionė namo“.
	14.00	„Meilė – mano 

gyvenimas“.
	15.00	„Simpsonai“.
	16.00	TV3 žinios. 
	 16.27	TV3 orai. 
	16.30	TV pagalba. 
	16.50	TIESIOGIAI. 

Europos vyrų 
krepšinio čempi-
onatas. Pusfinalio 
rungtynės.

	19.00	TV3 žinios. 
	19.20	TV3 sportas.
	 19.27	TV3 orai. 
	19.30	„Slaptasis augin-

tinių gyvenimas“.
	20.50	TIESIOGIAI. 

Europos vyrų 
krepšinio čempi-
onatas. Pusfinalio 
rungtynės.

	23.00	PREMJERA. 
„Grobis“.

	 0.55	„Seksui ne!“.
	 3.10	„Paskutinis iš 

vyrų“.
	 3.45	„Simpsonai“.
	 4.10	„Neklaužados 

velniūkščiai“.

BTV
	 6.10	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	 7.30	„Pričiupom!“.
	 8.00	„Pirkėjų karai“.
	 8.30	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 9.30	„Kodas“.
	10.30	„Mentalistas“.
	 11.30	„CSI. Majamis“.
	12.30	„Magaiveris“.
	13.30	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	15.00	„Žemiau denio“.
	16.00	„Kodas“.
	17.00	„Mentalistas“.
	18.00	„CSI. Majamis“.
	19.00	„Aš – žvaigždė... 

Išleiskite mane!“.
	21.20	„Operacija „Ban-

koko šuo“.
	 23.10	„Gatvės kovotoja. 

Čun Li legenda“.
	 1.05	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 2.05	„Klarksono  

ferma“.
	 3.10	„Lego meistrai“.
	 4.00	100 metų propa-

gandos. 
	 5.00	Žinios.

Lryto
	 5.00	Nauja diena. 
	 6.00	„Senis“. 
	 7.30	Po obelim balta. 
	 8.00	Laisvės TV  

valanda.
	 9.30	Klausimėlis. 
	10.00	Noriu dirbti.
	10.30	Geriausias.
	11.00	Karžygiai.
	 11.30	Pokalbiai prie  

jūros.
	12.00	Sveikatos kodas.
	12.30	Sveikatos kodas. 

Televitrina.
	13.00	Nauja diena.
	14.00	„Lota. Lota ir 

laiminga ateitis“. 
	16.00	Reporteris.
	16.28	Orai.
	16.30	Pusvalandis su 

Valatka.
	17.00	„Teisingumo 

agentai“.
	18.00	Reporteris.
	18.28	Orai.
	18.30	„Senis“.
	20.00	Reporteris.
	20.18	Orai.
	20.20	„Laiptai į dangų“. 
	 21.25	„Mūsų gyvenimo 

tiltai“.
	22.30	Reporteris.

	22.58	Orai.
	23.00	Skonio reikalas.
	23.30	Pusvalandis su 

Valatka.
	 0.00	Pasaulio Lietuva.
	 0.30	Viskas  

pamatuota.
	 1.00	Geriausias.
	 1.30	Nauja diena.
	 2.30	„Neįmintos 

pasaulio mįslės“.
	 3.25	Laisvės TV. Laiky-

kitės ten. Pokalbiai. 
	 4.10	Mūsų gyvūnai.
	 4.35	„Neatrasta Rusija“.

LRT+
	 6.02	Stonkus tiesiogiai.
	 7.00	LRT girdi.  
	 7.30	Aštuonkojis.
	 8.00	Mūsų rusų gatvė.
	 8.30	Gyvenk kaip galima 

švariau. 
	 9.00	Labas rytas, 

Lietuva.
	 11.30	100 metų.
	12.00	„Modestas Pau-

lauskas. Krepšinio 
švyturys“. 

	13.00	Čia – kinas. 
	13.30	Širdyje lietuvis. 
	14.30	Spėk ir atspėk.
	15.00	Beatos virtuvė.
	16.00	Čia mano sodas. 
	16.30	Laukinis Eglės 

pasaulis.
	 17.30	Vakare su Audrium 

Giržadu. 
	18.30	„Ponių rojus“.
	 19.15	Euromaxx. 
	19.30	Planas B. 
	20.00	Kultūros diena. 
	20.30	Panorama.
	21.00	Dienos tema.
	21.20	Sportas. Orai.
	21.30	Premjera. „Nostal-

gija“.
	23.25	Larso von Triero 

retrospektyva. 
Premjera. „Karalija. 
Išsigelbėjimas“.

	 1.30	Planas B. 
	 2.00	Svarbi valanda.
	 3.00	Panorama.
	 3.30	Dienos tema.
	 3.50	Sportas. Orai.
	 4.00	Mūsų rusų  

gatvė.
	 4.30	Daiktų istorijos.
	 5.30	Sodininko kalendo-

rius.

TV1
	 6.00	„Vilties žemė“.
	 7.00	„Atpildo gėlės“.
	 8.00	„Akloji“.
	 9.00	„Meilei nereikia 

žodžių“.
	10.00	„Detektyvė  

Rizoli“.
	11.00	„Einšteinas“.
	12.00	„Nusikalstami 

protai“.
	13.00	„Įstatymas ir 

tvarka. Specialiųjų 
tyrimų skyrius“.

	14.00	„Čikagos ugniage-
siai“.

	15.00	„Anupama“.
	15.50	„Pasiklydę  

meilėje“.
	17.00	„Akloji“.
	18.00	„Detektyvė  

Rizoli“.
	19.00	„Nusikalstami 

protai“.
	20.00	„Įstatymas ir 

tvarka. Specialiųjų 

tyrimų skyrius“.
	21.00	PREMJERA. „Čelsio 

detektyvai. Mitai ir 
legendos“.

	22.45	„Čikagos ugniage-
siai“.

	23.40	„Karen Piri 3“.
	 1.35	„Inspektorius 

Greisas. Numirėlio 
laikas“.

	 3.20	„Atpildo gėlės“.
	 4.15	„Meilei nereikia 

žodžių“.

TV6
	 6.15	„Čikagos ugniage-

siai“.
	 8.00	„Kobra 11“.
	 9.00	Statybų gidas. 
	 9.30	Lombardų 

žvaigždės.
	10.00	Po deniu.  

Seišeliai.
	11.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	12.00	Namai, verti 
milijonų.

	13.00	„Komisaras 
Aleksas“.

	14.00	„Kobra 11“.
	15.00	„Pagrindinis 

įkaltis“.
	16.00	„Čikagos ugniage-

siai“.
	18.00	„Simpsonai“.
	19.00	Po deniu. Seišeliai.
	20.00	Farai. 
	21.30	„Vakarinė mo-

kykla“.
	23.50	„Teisingumo 

ieškotojas“.
	 2.00	„Mirties diena“.

Delfi
	 6.00	Delfi diena.
	 7.00	Kiek už kvadratą?
	 7.30	Car Deals.
	 8.00	Navalnas tiesiogiai.
	 9.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	 9.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	10.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	11.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	 11.55	„Kenoloto“.
	12.00	Delfi diena. 
	13.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	14.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai.
	15.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	15.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	16.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	17.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 17.55	„Kenoloto“.
	18.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	19.00	Orijaus kelionės.
	20.00	Pas Editą. 
	20.30	„Egzotiniai keliai“.
	21.00	Jūs rimtai? 
	21.30	Savaitės kriminalai 

su Jauniumi 
Matoniu.

	22.00	„Taip ir Ne“.
	22.30	„Kenoloto“. „Jėga“. 
	22.35	„Taip ir Ne“.
	23.00	Nauja karta.
	 0.00	Delfi RU. 
	 0.30	Tiesiogiai Ukrainos 

žinios „Ukraina 24“.
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LRT TV
2025.	09.13	 d.,  
	 6.02	Žvėriškos istorijos. 
	 7.00	1 000 pasaulio 

stebuklų. 
	 8.00	100 metų.
	 8.30	Čia dabar?!
	 9.00	Labas rytas, 

Lietuva.
	12.00	Premjera. „Keistoji 

planeta“.
	13.00	Pasaulio lengvosios 

atletikos čempio-
natas.

	16.30	„Nenugalimi“.
	17.00	Graži ir ta galinga 

Lietuva.
	 17.30	Gero gyvenimo 

receptai.
	18.30	Žinios. Sportas. 

Orai.
	19.00	Jei ne grybai.
	19.30	Stilius.
	20.30	Panorama.
	20.52	Sportas. Orai.
	21.00	Myliu Lietuvą. 
	22.45	Premjera. „Kuo čia 

dėta meilė?“.
	 0.35	„Nostalgija“.
	 2.30	„Amerikietiškas 

skaitalas“.
	 4.25	„Keistoji planeta“.
	 5.15	Euromaxx. 
	 5.30	„Nenugalimi“.

LNK
	 6.05	„Beprotiškos 

melodijos“.
	 6.35	„Kempiniukas 

Plačiakelnis“.
	 7.05	„Tomas ir Džeris“.
	 7.35	„Tomas ir Džeris 

lobių saloje“.
	 9.00	„Mažylis mieste“.
	10.55	„Namo su laikro-

džiais paslaptis“.
	 13.10	„Draugas iš 

gelmių“.
	 15.25	„Pametę galvas Las 

Vegase“.
	 17.30	Bus visko. 
	18.30	Žinios.
	19.20	Sportas.
	 19.27	Orai.
	19.30	LNK iššūkis. Naujas 

hitas. 
	22.00	PREMJERA. „Rikis 

Stanikis“.
	 0.15	PREMJERA. 

„Bičiulių žaidynės. 
Pavasario pabu-
dimas“.

	 2.10	„Ieškomas“.

TV3
	 6.00	„Bakuganas. Geo-

gano iškilimas“.
	 6.30	„Esmė ir Rojus“.
	 7.00	„Kempiniukas 

Plačiakelnis“.
	 8.00	„Simpsonai“.
	 9.00	Gyvūnų  

pasaulis.
	 9.30	Pasidaryk pats. 
	10.00	Kotrynos burtai.
	10.30	Gero savaitgalio 

receptas. 
	11.00	NAUJAS SEZONAS. 

Ateities mada. 
	12.00	„Metai laukinėje 

gamtoje“.
	 13.10	„ Mano mažasis 

karalius“.
	 15.10	„Urmu pigiau 2“.
	17.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	 17.30	Kas po kiek?

	18.30	TV3 žinios. 
	19.20	TV3 sportas.
	 19.27	TV3 orai. 
	19.30	Žaidimas galvOK. 
	22.00	„Tamsiausia 

valanda“.
	 0.50	„Viskas, niekas ir 

dar šis tas“.
	 2.20	„Savaitgalis Taipė-

juje“.
	 4.30	„Trys broliai“.

BTV
	 6.00	„Gordonas Ramzis. 

Nepažintos terito-
rijos“.

	 7.00	„Reali mistika“.
	 8.00	„Pričiupom!“.
	 8.30	„Pirkėjų karai“.
	 9.00	„Lego meistrai“.
	 9.55	„Kilnusis erelis. 

Gamtos šauksmas“.
	11.00	„Apleisti statiniai“.
	12.00	Komandinio 

vyrų pasaulio 
čempionato 
„Daviso taurė“ II 
grupės susitikimas. 
Lietuva–Beninas. 

	16.00	„Policijos akade-
mija“.

	17.00	„Veiksmas!“.
	18.00	„Karštakošis“.
	19.00	Muzikinė kaukė. 
	21.40	„Karštakošė 

gražuolė“.
	23.25	„Operacija „Ban-

koko šuo“.
	 1.15	„Kilnusis erelis. 

Gamtos šauksmas“.
	 2.20	„Magaiveris“.
	 4.05	100 metų propa-

gandos. 
	 4.30	„Pričiupom!“.
	 5.00	Žinios.

Lryto
	 5.00	„Neįmintos 

pasaulio mįslės“. 
	 6.00	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	 8.00	Karžygiai. 
	 8.30	Naujausių techno-

logijų prisijauki-
nimas. 

	 9.00	Pasaulio Lietuva. 
	 9.30	Noriu dirbti. 
	10.00	Geriausias. 
	10.30	Lietuviškas  

katilas. 
	11.00	Švarūs miestai. 
	 11.30	Būsto anatomija. 
	12.00	Muzikos talentų 

lyga.
	13.00	„Paaukoti viską“. 
	14.00	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	16.00	Žinios.
	16.28	Orai.
	16.30	Pokalbiai prie  

jūros.
	17.00	Pirmi kartai.
	 17.30	Gyvenimas  

versle.
	18.00	Žinios.
	18.28	Orai.
	18.30	Gimę po laiminga 

žvaigžde.
	19.00	Šiandien kimba.
	20.00	Žinios.
	20.18	Orai.
	20.20	„Senis“.
	23.00	Žinios.
	23.28	Orai.
	23.30	„Vieno nusikaltimo 

istorija“. 
	 1.30	„Paaukoti viską“. 
	 2.30	„Neįmintos 

pasaulio mįslės“.
	 3.30	Šiandien  

kimba. 
	 4.10	Pasaulio Lietuva.
	 4.35	Švarūs miestai.

LRT+
	 6.02	Graži ir ta galinga 

Lietuva.
	 6.30	Lietuvos tūkstan-

tmečio vaikai. 
	 7.25	Auksinis protas.
	 8.30	Gustavo enciklope-

dija. 
	 9.00	Smalsumo genas. 
	 9.30	Gyvenk kaip galima 

švariau. 
	10.00	Kas geresnio, 

kaimyne?
	10.30	Pahonia. Vytis. 
	11.00	Mes – ukrainiečiai. 
	 11.30	Mūsų rusų  

gatvė.
	12.00	Širdyje lietuvis. 
	13.00	Atgyjančios 

sodybos. 
	13.30	Sienų istorijos.
	14.00	Sveikinimų kon-

certas.
	15.30	Dievo keliai 

nežinomi. 
	16.00	Mano mokytojas. 
	16.30	Euromaxx.
	17.00	Istorijos  

perimetrai. 
	18.00	Kompozitoriaus 

Benjamino Gor-
bulskio 100-osioms 
gimimo metinėms. 
Legendos. Kompo-
zitorius Benjaminas 
Gorbulskis. 

	18.45	Prisiminkime. 
Dainuoja Nelė Pal-
tinienė ir Eugenijus 
Ivanauskas.

	19.00	Legendos. Šiandien 
ir visados. 

	20.00	Čia – kinas. 
	20.30	Panorama.
	20.52	Sportas. Orai.
	21.00	„Nauja meilė“.
	22.30	Kaunas Jazz 2024.
	23.50	„Nusikaltimo 

menas“.
	 1.30	Myliu Lietuvą. 
	 3.05	Prisiminkime. 

Dainuoja Nelė Pal-
tinienė ir Eugenijus 
Ivanauskas.

	 3.15	Stilius.
	 4.10	Gero gyvenimo 

receptai.
	 5.05	Istorijos  

detektyvai.

TV1
	 6.00	„Sodininkų 

pasaulis“.
	 7.20	„Sapnų gaudy-

tojas“.
	 8.00	„Būrėja“.
	 8.30	„Akloji“.
	 9.00	„Žiniuonio mo-

kinė“.
	10.00	„Einšteinas“.
	12.00	„Kita meilė“.
	 13.10	„Dešimčia metų 

jaunesni“.
	 13.45	„Stenlis Tučis. 

Italijos paieškos“.
	14.45	„Beveik vedę“.
	15.45	„Kakava“.
	 17.45	PREMJERA. 

„Prancūziška 
žmogžudystė. 
Mirtys Mėlynajame 
krante“.

	19.45	„Panda“.
	21.00	„Laimės slėnis“.
	22.00	„Čelsio detektyvai. 

Mitai ir legendos“.
	23.55	PREMJERA. „Kaip 

perkūnas giedrą 
dieną“.

	 2.00	„Karen Piri 3“.
	 3.45	Gynybinis paveldas 

Lietuvoje.
	 4.15	Laisvės  

karžygiai. 

TV6
	 5.35	„Koralų miestas“.
	 6.30	Sunkiau nebūna.
	 7.30	„Kitas pasaulis. 

Vietnamas“.
	 9.30	Statybų gidas.
	10.00	Autopilotas. 
	10.30	Gazas dugnas. 
	11.00	Rask vasarą su 

Samsung. 
	 11.10	Išgyvenimo 

pamokos.
	 11.45	„Jeloustouno vilkų 

dinastija“.
	 12.55	Nuodėmių miesto 

motorai.
	14.00	Pragaro kelias.
	15.00	Titanų kovos.
	16.00	Sandėlių karai.
	18.00	Lombardų 

žvaigždės.
	19.30	Vienas.
	21.00	TV3 žinios. 
	21.50	TV3 sportas.
	 21.55	TV3 orai. 
	22.00	„Ką mes veikiame 

šešėliuose“.
	23.00	„Banditas“.
	 1.20	„Greito reagavimo 

būrys“.
	 3.00	Gero vakaro šou.

Delfi
	 6.00	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	 7.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 8.00	7 krepšinio zonos.
	 9.00	Motinystės kelias.
	 9.30	Nuotykiai 60+.
	10.00	(Ne)Matomi. 

viešinam.
	10.30	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	11.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	 11.55	„Kenoloto“.
	12.00	AŽ kelionės.
	13.00	Kasdienybės 

herojai.
	14.00	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	15.00	Orijaus kelionės. 
	16.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	17.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 17.55	„Kenoloto“.
	18.00	Kiek už kvadratą? 
	18.30	Car Deals.
	19.00	Pas Editą.
	19.30	„Egzotiniai  

keliai“.
	 19.55	„Eurojackpot“.
	20.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	22.00	Nuogas pokalbis su 

D. Bunkumi.
	22.30	„Kenoloto“. „Jėga“. 
	22.35	Nuogas pokalbis su 

D. Bunkumi.
	23.05	Skandalinga išpa-

žintis.
	 1.00	Tiesiogiai Ukrainos 

žinios „Ukraina 24“.

ŠEŠTADIENIS, rugsėjo 13 d. Saulė teka 6.45, leidžiasi 19.44, dienos ilgumas 12.59. 
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LRT TELEVIZIJA
2025.	09.15	 d.,  
	 6.02	Labas rytas, 

Lietuva.
	 9.00	„Leipcigo krimina-

linė policija“.
	 9.45	„Pagalbos 

šauksmas“.
	10.30	„Didmiesčio 

nuovada“.
	 11.25	„Žmogžudystės 

šiaurėje“.
	 12.15	Spėk ir atspėk.
	 12.45	Kas ir kodėl? 
	 13.15	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.
	14.00	Žinios. Orai.
	14.20	Laba diena, 

Lietuva.
	16.30	„Pažadas“.
	 17.30	Spėk ir atspėk.
	18.00	Kas ir kodėl? 
	18.30	Svarbi valanda.
	19.30	Daiktų istorijos.
	20.30	Panorama.
	21.00	Dienos tema.
	21.20	Sportas. Orai.
	21.30	LRT forumas. 
	22.30	„Helsinkio sin-

dromas“.
	23.25	„Didmiesčio 

nuovada“.
	 0.15	Euromaxx. 
	 0.30	Dviračio savaitė. 
	 1.00	LRT RADIJO žinios.
	 1.05	Daiktų istorijos.
	 2.00	LRT RADIJO žinios.
	 2.05	LRT forumas. 
	 3.00	LRT RADIJO žinios.
	 3.05	Kas ir kodėl? 
	 3.30	Spėk ir atspėk.
	 4.00	LRT RADIJO žinios.
	 4.05	Savaitė.
	 5.00	LRT RADIJO žinios.
	 5.05	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.

LNK
	 6.00	„Linksmųjų 

Neklaužadų Kinas. 
Vasaros stovyklos 
sala“.

	 6.30	„Tomas ir Džeris“.
	 7.00	„Pažadėtoji“.
	 8.00	„Turtuolė varguolė“.
	 9.00	„Rimti reikalai 4“.
	10.00	„Man reikia meilės 

3“.
	11.00	„Kraujo gėlės“.
	12.00	„Pirmieji pasima-

tymai“.
	13.00	„Turtuolė varguolė“.
	14.00	„Antroji žmona“.
	15.00	„Jei pamiltum“.
	16.00	Žinios.
	16.30	Labas vakaras, 

Lietuva.
	18.30	Žinios.
	19.20	Sportas.
	 19.27	Orai.
	19.30	KK2. 
	20.00	Nuo... Iki...
	21.00	„Pavojingi ryšiai“.
	21.30	Žinios.
	22.30	„Prisipažink, 

Flečai“.
	 0.35	„FTB“.
	 1.30	„Hipnotikai“.
	 3.15	„Pirmieji pasima-

tymai“.

TV3
	 6.00	Gyvūnų pasaulis. 
	 6.30	Žaidimas galvOK.
	 9.00	„Moterys meluoja 

geriau“.
	10.00	„Meilės sūkuryje“.
	11.00	„Džesika Flečer“.

	12.00	„Kelionė namo“.
	14.00	„Meilė – mano 

gyvenimas“.
	15.00	„Simpsonai“.
	16.00	TV3 žinios. 
	 16.27	TV3 orai. 
	16.30	TV pagalba.
	18.30	TV3 žinios. 
	19.20	TV3 sportas.
	 19.27	TV3 orai. 
	19.30	Istorijos, pakeitu-

sios Lietuvą. 
	21.00	„(Ne)piniguose 

laimė“. 
	21.30	TV3 vakaro žinios. 
	22.20	TV3 sportas. 
	22.27	TV3 orai. 
	22.30	„Išminuotojų 

būrys“.
	 1.25	„Pareigūnas Rokis“.
	 2.30	Didžiosios Brita-

nijos kepėjų kovos.
	 4.00	„Ambasadoriaus 

dukra“.
	 5.05	„Paskutinis iš vyrų“.

BTV
	 6.10	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	 7.30	„Pričiupom!“.
	 8.00	„Pirkėjų karai“.
	 8.30	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 9.30	„Kodas“.
	10.30	„Mentalistas“.
	 11.30	„CSI. Majamis“.
	12.30	„Jūrų pėstininkai“.
	13.30	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	15.00	„Apleisti statiniai“.
	16.00	„Kodas“.
	17.00	„Mentalistas“.
	18.00	„CSI. Majamis“.
	19.00	„FTB. Ieškomiausi“.
	20.00	„Žemiau denio“.
	21.00	„Keršytojo kro-

nikos“.
	22.55	„Slaptasis 

agentas“.
	 0.45	„Didysis turas“.
	 2.45	„FTB. Ieškomiausi“.
	 3.45	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 4.35	100 metų propa-

gandos. 
	 5.00	Žinios.

Lryto
	 5.00	Pokalbiai prie jūros.
	 5.30	Po obelim balta.
	 6.00	Viskas pamatuota.
	 6.30	24/7.
	 7.30	Krepšinio pasau-

lyje.
	 8.00	„Laiptai į dangų“.
	 9.00	„Teisingumo 

agentai“.
	10.00	„Mūsų gyvenimo 

tiltai“.
	11.00	„Senis“.
	12.30	Švarūs miestai.
	13.00	Nauja diena. 
	14.00	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	15.00	„Paaukoti viską“. 
	16.00	Reporteris.
	16.28	Orai.
	16.30	Lietuva tiesiogiai. 
	17.00	Gyvenimas versle.
	 17.30	Pirmi kartai.
	18.00	Reporteris.
	18.28	Orai.
	18.30	Laisvės TV valanda.
	20.00	Reporteris.
	20.18	Orai.
	20.20	„Lota. Lota ir 

amžinas kodėl“.
	22.30	Reporteris.

	22.58	Orai.
	23.00	Lietuva tiesiogiai.
	23.30	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	 0.30	„Paaukoti viską“. 
	 1.30	Nauja diena. 
	 2.30	24/7.
	 3.25	Laisvės TV valanda.
	 4.10	180° kampu.
	 4.35	„Neatrasta Rusija“.

LRT+
	 6.02	Savaitė.
	 7.00	1 000 pasaulio 

stebuklų.
	 8.00	Menora. 
	 8.30	7 Kauno dienos. 
	 9.00	Labas rytas, 

Lietuva.
	 11.30	Smalsumo genas. 
	12.00	Legendos. Šiandien 

ir visados. 
	13.00	Čia – kinas. 
	13.30	Atviras derinys. 
	14.00	Pasaulio lengvosios 

atletikos čempio-
natas.

	16.30	Laukinis Eglės 
pasaulis. 

	 17.30	Gero gyvenimo 
receptai.

	18.30	„Ponių rojus“.
	 19.15	Euromaxx. 
	19.30	„Žmogaus kūno 

stebuklai“.
	20.15	„Mokslo moterys. 

Ieva Plikusienė. Vil-
niaus universiteto 
vyriausioji mokslo 
darbuotoja“. 

	20.30	Panorama.
	21.00	Dienos tema.
	21.20	Sportas. Orai.
	21.30	„Nova Lituania“. 
	23.05	Kultūros diena.
	23.30	Smalsumo genas. 
	24.00	„Pažadas“.
	 1.00	„Komisaras 

Reksas“.
	 1.45	Euromaxx. 
	 2.00	Svarbi valanda.
	 3.00	Panorama.
	 3.30	Dienos tema.
	 3.50	Sportas. Orai.
	 4.00	Gyvenk kaip galima 

švariau. 
	 4.30	Daiktų istorijos.
	 5.30	Langas į valdžią. 

TV1
	 6.00	„Vilties žemė“.
	 7.00	„Atpildo gėlės“.
	 8.00	„Akloji“.
	 9.00	„Meilei nereikia 

žodžių“.
	10.00	„Detektyvė Rizoli“.
	11.00	„Einšteinas“.
	12.00	„Nusikalstami 

protai“.
	13.00	„Įstatymas ir 

tvarka. Specialiųjų 
tyrimų skyrius“.

	14.00	„Čikagos ugniage-
siai“.

	15.00	„Anupama“.
	15.50	„Pasiklydę meilėje“.
	17.00	„Akloji“.
	18.00	„Detektyvė Rizoli“.
	19.00	„Nusikalstami 

protai“.
	20.00	„Įstatymas ir 

tvarka. Specialiųjų 
tyrimų skyrius“.

	21.00	„Kasandra. Povan-
deninės uolos“.

	22.55	„Čikagos ugniage-
siai“.

	23.50	„Juodoji našlė“.

	 1.55	„Auksinis ber-
niukas“.

	 2.50	„Atpildo gėlės“.
	 3.40	„Meilei nereikia 

žodžių“.

TV6
	 5.40	„Čikagos ugniage-

siai“.
	 7.25	„Kobra 11“.
	 8.30	Autopilotas.
	 9.00	Gazas dugnas. 
	 9.30	Lombardų 

žvaigždės.
	10.00	Po deniu. Seišeliai.
	11.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	12.00	Namai, verti 
milijonų.

	13.00	„Komisaras 
Aleksas“.

	14.00	„Kobra 11“.
	15.00	„Pagrindinis 

įkaltis“.
	16.00	„Čikagos ugniage-

siai“.
	18.00	„Simpsonai“.
	19.00	Po deniu. Seišeliai.
	20.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	21.00	„Įstatymus 
gerbiantis pilietis“.

	23.00	„Paveldėtas“.
	 1.45	„Banditas“.

Delfi
	 6.00	Delfi diena.
	 7.00	Kauno detalės.
	 7.30	Poligonas.
	 8.00	Jūs rimtai?
	 8.30	Savaitės kriminalai 

su Jauniumi 
Matoniu.

	 9.00	Per pasaulį su Luku 
Vainavičiumi.

	 9.30	Ūkininko Petro 
dienoraštis.

	10.00	„Egzotiniai keliai. 
Afganistanas“.

	11.00	Pauliaus Samoškos 
nuotykiai. 

	 11.55	„Kenoloto“.
	12.00	Delfi diena. 
	13.00	Orijaus kelionių 

archyvai.
	14.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	15.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	15.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	16.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	17.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 17.55	„Kenoloto“.
	18.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	19.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	19.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	20.00	Kitokios trobos.
	20.30	Pas Editą. 
	21.00	Kasdienybės 

herojai.
	22.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	22.30	„Kenoloto“. „Jėga“.
	22.35	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	23.05	Orijaus kelionių 

archyvai.
	 0.00	Delfi RU.
	 0.30	Tiesiogiai Ukrainos 

žinios „Ukraina 24“.

PIRMADIENIS, rugsėjo 15 d. Saulė teka 6.49, leidžiasi 19.39, dienos ilgumas 12.50. 
Delčia. Vardadieniai: Eugenija, Rolandas, Vismantas, Rimgailė, Nikodemas.

LRT TV
2025.	09.14	 d., 
	 6.02	Čia – kinas. 
	 6.30	Širdyje lietuvis. 
	 7.30	Kultūros diena. 
	 8.00	Šventadienio 

mintys.
	 8.30	Gyventi kaime 

gera.
	 9.00	Sodininko kalendo-

rius.
	 9.30	Gamtininko užrašai. 
	10.00	Gustavo enciklope-

dija. 
	10.30	Lietuvos tūkstan-

tmečio vaikai. 
	 11.30	Mažasis brolis. 
	12.00	Premjera. „Dvi 

Amerikos“.
	 12.45	Euromaxx. 
	13.00	Pasaulio lengvosios 

atletikos čempio-
natas. 

	16.30	„Nenugalimi“.
	17.00	Vakare su Audrium 

Giržadu. 
	18.00	Dviračio savaitė.
	18.30	Žinios. Sportas. 

Orai.
	19.00	Langas į valdžią.  
	19.30	Savaitė.
	20.30	Panorama.
	20.52	Sportas. Orai.
	21.00	„Fon Fokas“. 
	21.50	„Dėl mūsų likimo ir 

žvaigždės kaltos“.
	23.55	„Avelė“.
	 1.40	„Nauja meilė“.
	 3.10	„Fon Fokas“. 
	 3.50	„Dvi Amerikos“.
	 4.35	„Rimas Kurtinaitis. 

Krepšinis – mano 
gyvenimas“. 

	 5.30	„Nenugalimi“.

LNK
	 6.00	„Beprotiškos 

melodijos“.
	 6.15	„Kempiniukas 

Plačiakelnis“.
	 6.45	„Tomas ir Džeris“.
	 7.15	„Gandrų siuntų 

tarnyba“.
	 9.00	„Kitokia Pelenės 

istorija“.
	10.50	„Amerikos numylė-

tinis“.
	13.05	„Naujokė“.
	15.05	„Paskutinės 

atostogos“.
	 17.20	Teleloto. 
	18.30	Žinios.
	19.20	Sportas.
	 19.27	Orai.
	19.30	Žvaigždžių duetai. 

Nauja era. 
	 22.10	„Hipnotikai“.
	 0.05	„Anabelė 3“.
	 2.15	„Rikis Stanikis“.

TV3
	 6.00	„Bakuganas. Geo-

gano iškilimas“.
	 6.30	„Esmė ir Rojus“.
	 7.00	„Kempiniukas 

Plačiakelnis“.
	 8.00	„Simpsonai“.
	 9.00	La Maistas. Italija.
	10.00	Pasaulis pagal 

moteris. 
	11.00	Svajonių sodai. 
	12.00	„Metai laukinėje 

gamtoje“.
	 13.10	„Afrikos pa-

krantės“.
	14.20	Gordono, Džino 

ir Fredo kelionių 
dienoraščiai.

	16.30	Gazas dugnas.
	16.50	TIESIOGIAI. 

Europos vyrų krep-
šinio čempionatas. 
Rungtynės dėl 3 
vietos.

	19.00	TV3 žinios. 
	19.50	TV3 sportas.
	 19.57	TV3 orai. 
	20.00	Tiesiai iš Euro-

basket. 
	20.50	TIESIOGIAI. 

Europos vyrų krep-
šinio čempionatas. 
Finalas.

	23.00	„Samdomas karys“.
	 1.00	„Grobis“.
	 3.00	„Operacija Alpėse“.
	 4.55	„Pareigūnas Rokis“.

BTV
	 6.00	„Aš – žvaigždė... 

Išleiskite mane!“.
	 7.00	„Reali mistika“.
	 8.00	Minutė iki vidur-

nakčio. 
	 8.30	Tauro ragas. 
	 9.00	„Lietuvos galiūnų 

čempionato 
finalas“

	10.00	„Didysis turas“.
	 11.30	„Pirkėjų karai“.
	12.00	Komandinio 

vyrų pasaulio 
čempionato 
„Daviso taurė“ II 
grupės susitikimas. 
Lietuva–Beninas. 

	18.00	„Policijos akade-
mija“.

	19.00	Muzikinė kaukė.
	21.40	„Slaptasis 

agentas“.
	23.30	„Didysis turas“.
	 1.30	„Karštakošė 

gražuolė“.
	 3.10	„Magaiveris“.
	 4.10	„Magaiveris“.
	 5.00	Žinios.

Lryto
	 5.00	„Neįmintos 

pasaulio mįslės“. 
	 6.00	„Vieno nusikaltimo 

istorija“. 
	 8.00	Kariuomenės 

tinklalaidė.
	 9.00	Šiandien kimba.
	10.00	Viskas pamatuota. 
	10.30	Skanus gyvenimas.
	11.00	Sveikatos kodas.
	 11.40	Sveikatos kodas. 

Televitrina.
	12.00	„Mano meilė, mano 

žudikė“.
	13.00	„Paaukoti viską“. 
	14.00	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	16.00	Žinios.
	16.28	Orai.
	16.30	24/7.
	 17.30	Pusvalandis su 

Valatka.
	18.00	Žinios.
	18.28	Orai.
	18.30	Krepšinio pasau-

lyje.
	19.00	Laisvės TV valanda.
	20.00	Žinios.
	20.18	Orai.
	20.20	„Senis“. 
	23.00	Žinios.
	23.28	Orai.
	23.30	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	 1.30	„Paaukoti viską“. 
	 2.30	„Neįmintos 

pasaulio mįslės“. 

	 3.30	Laisvės TV valanda.
	 4.10	24/7.

LRT+
	 6.02	100 metų.
	 6.30	Sodininko kalendo-

rius.
	 7.00	Jei ne grybai.
	 7.30	Čia dabar?!
	 8.00	„Saimonas“.
	 8.05	„Aviukas Šonas“.
	 8.15	„Edmundas ir 

Liusė“.
	 8.25	„Smurfai“.
	 8.35	„Bluji“.
	 8.45	„Tara Dankan“.
	 9.00	Įeiti draudžiama. 
	 9.30	Kelias.
	10.00	7 Kauno dienos. 
	10.30	Tikėjimas ir gyve-

nimas. 
	11.00	Kultūros diena. 
	 11.30	Menora. 
	12.00	Šiluvos atlaidai. 
	 13.45	„Ronja plėšiko 

duktė“.
	14.45	„Jaunieji detektyvai 

ir giliųjų vandenų 
lobis“.

	16.20	„Bluji“.
	16.30	„Rimas Kurtinaitis. 

Krepšinis – mano 
gyvenimas“. 

	 17.30	Atviras derinys. 
	18.00	Lietuvos futbolo 

A lyga. „Šiau-
liai“–Kauno r. 
„Hegelmann“. 

	20.30	Panorama.
	20.52	Sportas. Orai.
	21.00	„Maurice Bejart 

vakaras“.
	22.00	Gustavas Mahleris. 

Simfonija Nr. 3, 
d-moll. Zalcburgo 
festivalis 2021.

	23.55	„Nusikaltimo 
menas“.

	 1.35	„Kuo čia dėta 
meilė?“.

	 3.20	„Dėl mūsų likimo ir 
žvaigždės kaltos“.

	 5.30	Čia – kinas. 

TV1
	 6.00	„Sodininkų 

pasaulis“.
	 7.20	„Sapnų gaudy-

tojas“.
	 8.00	„Būrėja“.
	 9.00	„Žiniuonio mo-

kinė“.
	10.00	„Einšteinas“.
	12.00	„Kita meilė“.
	13.00	Sveikinimai.
	15.45	„Kakava“.
	 17.45	PREMJERA. 

„Prancūziška 
žmogžudystė. 
Mirtys Mo mieste“.

	19.45	„Panda“.
	21.00	„Juodoji našlė“.
	23.00	„Bjauri tiesa“.
	 0.55	„Laimės slėnis“.
	 2.00	„Kaip perkūnas 

giedrą dieną“.
	 3.55	Gynybinis paveldas 

Lietuvoje. 

	 4.20	Praeities kartų 
liudytojai. 

TV6
	 6.00	Išgyvenimo 

pamokos.
	 6.25	„Jeloustouno vilkų 

dinastija“.
	 7.25	„Kitas pasaulis. 

Vietnamas“.
	 9.30	Vienam gale 

kablys.
	10.00	Praeities žvalgas. 
	10.30	E– gazas dugnas. 
	11.00	„Koralų miestas“.
	12.00	„Didieji Afrikos na-

cionaliniai parkai“.
	13.00	Nuodėmių miesto 

motorai.
	14.00	Pragaro kelias.
	15.00	Titanų kovos.
	16.00	Sandėlių karai.
	18.00	Lombardų 

žvaigždės.
	18.30	Peržengti ribą.
	19.30	„Regėjimas“.
	21.00	TV3 žinios.
	21.50	TV3 sportas. 
	 21.55	TV3 orai. 
	22.00	„Įkalinti laike“.
	 0.10	„Nokautas“.
	 2.05	Gero vakaro šou.
	 3.10	„Komisaras 

Aleksas“.

Delfi
	 6.00	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	 7.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 8.00	Aštrus įkirtimas.
	 9.00	Poligonas.
	 9.30	Ilgaamžiškumo 

gidas.
	10.00	Kauno detalės.
	10.30	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	11.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	 11.55	„Kenoloto“.
	12.00	Sekmadienio Šv. 

Mišių transliacija.
	13.30	Pas Editą.
	14.00	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	15.00	Orijaus atostogos 

Lietuvoje.
	16.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	17.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 17.55	„Kenoloto“.
	18.00	Navalnas tiesiogiai.
	19.00	Kitokios trobos.
	19.30	Atostogos su 

Sergejimu Maslo-
bojevu.

	20.00	Pauliaus Samoškos 
nuotykiai.

	22.00	Nepatogūs klau-
simai.

	22.30	„Kenoloto“. „Jėga“. 
	22.35	Nepatogūs klau-

simai.
	23.05	Skandalinga 

išpažintis.
	 1.00	Tiesiogiai Ukrainos 

žinios „Ukraina 24“.

SEKMADIENIS, rugsėjo 14 d. Saulė teka 6.47, leidžiasi 19.42, dienos ilgumas 12.55. 
Pilnatis. Vardadieniai: Sanita, Sanija, Santa, Eisvinas, Eisvina, Krescencija, Krescencijus.
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LRT TV
2025.	09.16	 d.,   
	 6.02	Labas rytas, 

Lietuva.
	 9.00	„Leipcigo krimina-

linė policija“.
	 9.45	„Pagalbos 

šauksmas“.
	10.30	„Didmiesčio 

nuovada“.
	 11.25	„Žmogžudystės 

šiaurėje“.
	 12.15	Spėk ir atspėk.
	 12.45	Kas ir kodėl? 
	 13.15	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.
	14.00	Žinios. Orai.
	14.20	Laba diena, Lietuva.
	16.30	„Pažadas“.
	 17.30	Spėk ir atspėk.
	18.00	Kas ir kodėl? 
	18.30	Svarbi valanda.
	19.30	(Ne)emigrantai. 
	20.30	Panorama.
	 21.30	Neišspręsti istorijos 

ginčai. 
	22.30	„Helsinkio sin-

dromas“.
	23.25	„Didmiesčio 

nuovada“.
	 0.15	Euromaxx. 
	 0.30	Langas į valdžią.  
	 1.00	LRT RADIJO žinios.
	 1.05	(Ne)emigrantai. 
	 2.00	LRT RADIJO žinios.
	 2.05	Neišspręsti istorijos 

ginčai. 
	 3.00	LRT RADIJO žinios.
	 3.05	Kas ir kodėl? 
	 3.30	Spėk ir atspėk.
	 4.00	LRT RADIJO žinios.
	 4.05	Vakare su Audrium 

Giržadu. 
	 5.00	LRT RADIJO žinios.
	 5.05	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.

LNK
	 6.00	„Linksmųjų Neklau-

žadų Kinas. Vasaros 
stovyklos sala“.

	 6.30	„Tomas ir Džeris“.
	 7.00	„Pažadėtoji“.
	 8.00	„Turtuolė varguolė“.
	 9.00	„Rimti reikalai 4“.
	10.00	„Man reikia meilės 

3“.
	 11.00	„Kraujo gėlės“.
	12.00	„Pirmieji pasima-

tymai“.
	13.00	„Turtuolė varguolė“.
	14.00	„Antroji žmona“.
	15.00	„Jei pamiltum“.
	16.00	Žinios.
	16.30	Labas vakaras, 

Lietuva. 
	18.30	Žinios.
	19.30	KK2. 
	20.00	Muzikos detektyvai. 
	21.00	„Pavojingi ryšiai“.
	 21.30	Žinios.
	22.30	„Itališkas apiplė-

šimas“.
	 0.45	„FTB“.
	 1.40	„Prisipažink, Flečai“.
	 3.30	„Pirmieji pasima-

tymai“.

TV3
	 6.00	La Maistas. Italija.
	 7.00	 Istorijos, pakeitu-

sios Lietuvą. 
	 8.30	„(Ne)piniguose 

laimė“. 
	 9.00	„Moterys meluoja 

geriau“.
	10.00	„Meilės sūkuryje“.
	 11.00	„Džesika Flečer“.

	12.00	„Kelionė namo“.
	14.00	„Meilė – mano 

gyvenimas“.
	15.00	„Simpsonai“.
	16.00	TV3 žinios. 
	16.30	TV pagalba.
	18.30	TV3 žinios. 
 	19.30	Miestas ar kaimas. 
	21.00	„(Ne)piniguose 

laimė“.
	 21.30	TV3 vakaro žinios. 
	22.30	„Angelas sargas“.
	 1.25	„Pareigūnas Rokis“.
	 2.35	Didžiosios Brita-

nijos kepėjų kovos.
	 3.55	„Ambasadoriaus 

dukra“.
	 5.00	„Paskutinis iš vyrų“.

BTV
	 6.10	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	 7.30	„Pričiupom!“.
	 8.00	„Pirkėjų karai“.
	 8.30	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 9.30	„Kodas“.
	10.30	„Mentalistas“.
	 11.30	„CSI. Majamis“.
	 12.30	„Jūrų pėstininkai“.
	 13.30	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	15.00	„Žemiau denio“.
	16.00	„Kodas“.
	 17.00	„Mentalistas“.
	18.00	„CSI. Majamis“.
	19.00	„FTB. Ieškomiausi“.
	20.00	„Žemiau denio“.
	21.00	„Išvadavimo 

planas“.
	22.45	„Keršytojo kro-

nikos“.
	 0.40	„FTB. Ieškomiausi“.
	 1.40	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 2.35	Muzikinė kaukė.
	 5.00	Žinios.

Lryto
	 5.00	Nauja diena.
	 6.00	„Senis“.
	 7.30	Pasaulio Lietuva.
	 8.00	„Laiptai į dangų“.
	 9.00	„Teisingumo 

agentai“.
	10.00	„Mūsų gyvenimo 

tiltai“.
	 11.00	„Senis“.
	 12.30	Viskas pamatuota. 
	13.00	Nauja diena.
	14.00	„Vieno nusikaltimo 

istorija“. 
	15.00	„Paaukoti viską“. 
	16.00	Reporteris.
	16.30	Lietuva tiesiogiai. 
	 17.00	„Provincijos detek-

tyvas“.
	18.00	Reporteris.
	 18.25	Renovacija šian-

dien.
	 18.28	Orai.
	18.30	„Senis“.
	20.00	Reporteris.
	20.20	„Laiptai į dangų“.
	 21.25	„Mūsų gyvenimo 

tiltai“.
	22.30	Reporteris.
	23.00	Lietuva  

tiesiogiai.
	23.30	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	 0.30	„Paaukoti viską“. 
	 1.30	Nauja diena.
	 2.30	„Neįmintos 

pasaulio mįslės“.
	 3.25	Laisvės TV. Laiky-

kitės ten. Pokalbiai. 
	 4.10	180° kampu. 

	 4.35	„Neatrasta Rusija“.

LRT+
	 6.02	LRT forumas. 
	 7.00	Daiktų istorijos.
	 8.00	Kas geresnio, 

kaimyne? 
	 8.30	Tikėjimas ir gyve-

nimas. 
	 9.00	Labas rytas, 

Lietuva.
	 11.30	Dievo keliai neži-

nomi. 
	12.00	„Žmogaus kūno 

stebuklai“.
	 12.45	„Mokslo moterys. 

Ieva Plikusienė. Vil-
niaus universiteto 
vyriausioji mokslo 
darbuotoja“. 

	13.00	Atgyjančios 
sodybos. 

	 13.30	Pasaulio lengvosios 
atletikos čempio-
natas. Dalyvauja 
Dovilė Kilty. Gali 
dalyvauti Gabija 
Galvydytė, Juozas 
Baikštys. 

	16.30	Močiute, išmokyk. 
	 17.00	Gamtininko užrašai. 
	 17.30	Stilius. 
	18.30	„Ponių rojus“.
	 19.15	Euromaxx. 
	19.30	„Architektūra 

žmogui. Langai“.
	20.00	„Architektūra 

žmogui. Iš lopšio į 
lopšį“.

	20.30	Panorama.
	 21.30	„Sisi“.
	22.30	Graži ir ta galinga 

Lietuva.
	23.00	 Įeiti draudžiama. 
	23.30	Dievo keliai neži-

nomi. 
	24.00	„Pažadas“.
	 1.00	„Komisaras 

Reksas“.
	 1.45	Euromaxx. 
	 2.00	Svarbi valanda.
	 3.00	Panorama.
	 4.00	Kas geresnio, 

kaimyne?
	 4.30	Daiktų istorijos.
	 5.30	Dviračio savaitė. 

TV1
	 6.00	„Vilties žemė“.
	 7.00	„Atpildo gėlės“.
	 8.00	„Akloji“.
	 9.00	„Meilei nereikia 

žodžių“.
	10.00	„Detektyvė Rizoli“.
	 11.00	„Einšteinas“.
	12.00	„Nusikalstami 

protai“.
	13.00	„Įstatymas ir tvarka. 

Specialiųjų tyrimų 
skyrius“.

	14.00	„Čikagos ugniage-
siai“.

	15.00	„Anupama“.
	15.50	„Pasiklydę meilėje“.
	 17.00	„Akloji“.
	18.00	„Detektyvė Rizoli“.
	19.00	„Nusikalstami 

protai“.
	20.00	„Įstatymas ir tvarka. 

Specialiųjų tyrimų 
skyrius“.

	21.00	„Nežudyk!“.
	22.55	„Čikagos ugniage-

siai“.
	23.50	„Kasandra. Povan-

deninės uolos“.
	 1.50	„Auksinis ber-

niukas“.

	 2.50	„Atpildo gėlės“.
	 3.40	„Meilei nereikia 

žodžių“.

TV6
	 6.10	„Čikagos ugniage-

siai“.
	 7.55	„Kobra 11“.
	 9.00	E – gazas dugnas. 
	 9.30	Lombardų 

žvaigždės.
	10.00	Po deniu. Seišeliai.
	 11.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	12.00	Skaičius ar herbas?
	13.00	„Komisaras 

Aleksas“.
	14.00	„Kobra 11“.
	15.00	„Pagrindinis įkaltis“.
	16.00	„Čikagos ugniage-

siai“.
	18.00	„Simpsonai“.
	19.00	Po deniu. Seišeliai.
	20.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	21.00	„Idealus pabė-
gimas“.

	22.45	„Jeloustounas“.
	23.50	„Pagrindinis įkaltis“.
	 0.50	„Komisaras 

Aleksas“.
	 1.45	Namai, verti 

milijonų.
	 2.45	Skaičius ar herbas?

Delfi
	 6.00	Delfi diena.
	 7.00	 Ilgaamžiškumo 

gidas.
	 7.30	Nuotykiai 60+.
	 8.00	Kasdienybės 

herojai.
	 9.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	 9.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	10.00	„Egzotiniai keliai. 

Afganistanas“.
	 11.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai.
	 11.55	„Kenoloto“.
	12.00	Delfi diena. 
	13.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	14.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	15.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	 15.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	16.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	 17.00	„Egzotiniai keliai. 

Pietų Korėja“.
	 17.55	„Kenoloto“.
	18.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	19.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	19.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	20.00	Šeimų virtuvė.
	20.30	„Egzotiniai keliai. 

Argentina“.
	21.00	Orijaus atostogos 

Lietuvoje. 
	22.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	22.30	„Kenoloto“. „Jėga“.
	22.35	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	23.05	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	 0.00	Delfi RU.
	 0.30	Tiesiogiai Ukrainos 

žinios „Ukraina 24“.

ANTRADIENIS,  rugsėjo 16 d. Saulė teka 6.51, leidžiasi 19.37, dienos ilgumas 12.46. 
Delčia. Vardadieniai: Eufemija, Kiprijonas, Kornelijus, Liudmila, Rimgaudas, Jogintė, Kamilė, Edita, Kipras.

LRT TV
2025.	09.17	 d.,  
	 6.02	Labas rytas, 

Lietuva.
	 9.00	„Leipcigo krimina-

linė policija“.
	 9.45	„Pagalbos 

šauksmas“.
	10.30	„Didmiesčio 

nuovada“.
	 11.25	„Žmogžudystės 

šiaurėje“.
	 12.15	Spėk ir atspėk.
	 12.45	Kas ir kodėl? 
	 13.15	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.
	14.00	Žinios. Orai.
	14.20	Laba diena, Lietuva.
	16.30	„Pažadas“.
	 17.30	Spėk ir atspėk.
	18.00	Kas ir kodėl? 
	18.30	Svarbi valanda.
	19.30	Žvėriškos istorijos. 
	20.30	Panorama.
	 21.30	Lietuva kalba.
	22.30	„Helsinkio sin-

dromas“.
	23.25	„Didmiesčio 

nuovada“.
	 0.15	Euromaxx. 
	 0.30	Graži ir ta galinga 

Lietuva.
	 1.00	LRT RADIJO žinios.
	 1.05	Žvėriškos istorijos. 
	 2.00	LRT RADIJO žinios.
	 2.05	Lietuva kalba.
	 3.00	LRT RADIJO žinios.
	 3.05	Kas ir kodėl? 
	 3.30	Spėk ir atspėk.
	 4.00	LRT RADIJO žinios.
	 4.05	Gero gyvenimo 

receptai.
	 5.00	LRT RADIJO žinios.
	 5.05	„Gelbėkit! Mes 

nusipirkom kaimą“.

LNK
	 6.00	„Linksmųjų Neklau-

žadų Kinas. Vasaros 
stovyklos sala“.

	 6.30	„Tomas ir Džeris“.
	 7.00	„Pažadėtoji“.
	 8.00	„Turtuolė varguolė“.
	 9.00	„Rimti reikalai 4“.
	10.00	„Man reikia meilės 

3“.
	 11.00	„Kraujo gėlės“.
	12.00	„Pirmieji pasima-

tymai“.
	13.00	„Turtuolė varguolė“.
	14.00	„Antroji žmona“.
	15.00	„Jei pamiltum“.
	16.00	Žinios.
	16.30	Labas vakaras, 

Lietuva. 
	18.30	Žinios.
	19.30	KK2.
	20.00	Šeškinės 20.
	21.00	„Pavojingi ryšiai“.
	 21.30	Žinios.
	22.30	„Privatus 

detektyvas Nikis 
Larsonas“.

	 0.20	„Dingusių asmenų 
paieškos skyrius“.

	 1.20	„Itališkas apiplė-
šimas“.

	 3.25	„Pirmieji pasima-
tymai“.

TV3
	 6.00	Svajonių sodai. 
	 7.00	Miestas ar kaimas.
	 8.30	„(Ne)piniguose 

laimė“.
	 9.00	„Moterys meluoja 

geriau“. 
	10.00	„Meilės sūkuryje“.

	 11.00	„Džesika Flečer“.
	12.00	„Kelionė namo“.
	14.00	„Meilė – mano 

gyvenimas“.
	15.00	„Simpsonai“.
	16.00	TV3 žinios. 
	16.30	TV pagalba.
	18.30	TV3 žinios. 
 	19.30	Soliariumas.
	21.00	„(Ne)piniguose 

laimė“.
	 21.30	TV3 vakaro žinios. 
 	22.30	„Slaptasis kam-

barys“.
	 0.10	„Šakalo diena“.
	 1.20	„Tyrėja“.
	 2.25	Didžiosios Brita-

nijos kepėjų kovos.
	 3.55	„Ambasadoriaus 

dukra“.
	 5.00	„Paskutinis iš vyrų“.

BTV
	 6.10	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	 7.30	„Pričiupom!“.
	 8.00	„Pirkėjų karai“.
	 8.30	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 9.30	„Kodas“.
	10.30	„Mentalistas“.
	 11.30	„CSI. Majamis“.
	 12.30	„Jūrų pėstininkai“.
	 13.30	„Mano virtuvė 

geriausia“.
	15.00	„Žemiau denio“.
	16.00	„Kodas“.
	 17.00	„Mentalistas“.
	18.00	„CSI. Majamis“.
	19.00	„FTB. Ieškomiausi“.
	20.00	„Žemiau denio“.
	21.00	„Šioje šalyje nėra 

vietos senukams“.
	23.25	„Išvadavimo 

planas“.
	 1.10	„FTB. Ieškomiausi“.
	 2.05	„Farų karai. Char-

kivas“.
	 3.00	„Pričiupom!“.
	 4.05	„Pirkėjų karai“.
	 4.30	Gynybinis paveldas 

Lietuvoje. 
	 5.00	Žinios.

Lryto
	 5.00	Nauja diena.
	 6.00	„Senis“.
	 7.30	Skanus gyvenimas.
	 8.00	„Laiptai į dangų“. 
	 9.00	„Provincijos detek-

tyvas“.
	10.00	„Mūsų gyvenimo 

tiltai“.
	 11.00	„Senis“.
	 12.30	Būsto anatomija.
	13.00	Nauja diena.
	14.00	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	15.00	„Mano meilė, mano 

žudikė“.
	16.00	Reporteris.
	16.30	Lietuva tiesiogiai.
	 17.00	„Provincijos detek-

tyvas“. 
	18.00	Reporteris.
	18.30	„Senis“. 
	20.00	Reporteris.
	20.20	„Laiptai į dangų“.
	 21.25	„Mūsų gyvenimo 

tiltai“.
	22.30	Reporteris.
	23.00	Lietuva tiesiogiai.
	23.30	„Vieno nusikaltimo 

istorija“.
	 0.30	„Mano meilė, mano 

žudikė“.
	 1.30	Nauja diena. 
	 2.30	„Neįmintos 

pasaulio mįslės“.
	 3.25	Laisvės TV. Laiky-

kitės ten. Pokalbiai. 
	 4.10	180° kampu. 
	 4.35	„Neatrasta Rusija“.

LRT+
	 6.02	Neišspręsti istorijos 

ginčai. 
	 7.00	(Ne)emigrantai. 
	 8.00	Pahonia. Vytis. 
	 8.30	Kelias. 
	 9.00	Labas rytas, 

Lietuva.
	 11.30	Sienų istorijos. 
	12.00	„Architektūra 

žmogui. Langai“.
	 12.30	„Architektūra 

žmogui. Iš lopšio į 
lopšį“.

	13.00	Pasaulio lengvosios 
atletikos čempio-
natas. Dalyvauja 
Edis Matusevi-
čius, Gediminas 
Truskauskas. 

	16.30	Močiute, išmokyk. 
	 17.00	Gamtininko užrašai. 
	 17.30	Širdyje lietuvis.
	18.30	„Ponių rojus“.
	 19.15	Euromaxx. 
	19.30	„Architektūra 

žmogui. Žaluma, 
noriu, kad liktum 
žalia“.

	20.00	„Architektūra 
žmogui. Skaitme-
ninė gamyba“.

	20.30	Panorama.
	 21.30	Lietuvos valstybinio 

simfoninio 
orkestro koncertas 
„Petras Geniušas ir 
Alexander Paley: du 
fortepijonai“.

	22.50	Vizionieriai. Teatras.
	23.00	Sienų istorijos. 
	23.30	Čia – kinas. 
	24.00	„Pažadas“.
	 1.00	„Komisaras 

Reksas“.
	 1.45	Euromaxx. 
	 2.00	Svarbi valanda.
	 3.00	Panorama.
	 4.00	Pahonia. Vytis. 
	 4.30	Daiktų istorijos.
	 5.30	Gamtininko užrašai.

TV1
	 6.00	„Vilties žemė“.
	 7.00	„Atpildo gėlės“.
	 8.00	„Akloji“.
	 9.00	„Meilei nereikia 

žodžių“.
	10.00	„Detektyvė Rizoli“.
	 11.00	„Einšteinas“.
	12.00	„Nusikalstami 

protai“.
	13.00	„Įstatymas ir tvarka. 

Specialiųjų tyrimų 
skyrius“.

	14.00	„Čikagos ugniage-
siai“.

	15.00	„Anupama“.
	15.50	„Pasiklydę meilėje“.
	 17.00	„Akloji“.
	18.00	„Detektyvė Rizoli“.
	19.00	„Nusikalstami 

protai“.
	20.00	„Įstatymas ir tvarka. 

Specialiųjų tyrimų 
skyrius“.

	21.00	„Nežudyk!“.
	23.05	„Čikagos ugniage-

siai“.
	 0.00	„Nežudyk!“.
	 2.05	„Auksinis ber-

niukas“.

	 3.00	„Atpildo gėlės“.
	 3.50	„Meilei nereikia 

žodžių“.

TV6
	 6.10	„Čikagos ugniage-

siai“.
	 7.55	„Kobra 11“.
	 9.00	Vienam gale kablys.
	 9.30	Lombardų 

žvaigždės.
	10.00	Po deniu. Seišeliai.
	 11.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	12.00	Skaičius ar herbas?
	13.00	„Komisaras 

Aleksas“.
	14.00	„Kobra 11“.
	15.00	„Pagrindinis įkaltis“.
	16.00	„Čikagos ugniage-

siai“.
	18.00	„Simpsonai“.
	19.00	Po deniu. Seišeliai.
	20.00	Juokingiausi 

Amerikos namų 
vaizdeliai.

	21.00	„Šmėkla“.
	22.40	„Jeloustounas“.
	23.40	„Pagrindinis įkaltis“.
	 0.40	„Komisaras 

Aleksas“.
	 1.40	Namai, verti 

milijonų.
	 2.40	Skaičius ar herbas?

Delfi
	 6.00	Delfi diena.
	 7.00	Šeimų virtuvė.
	 7.30	Ar galiu užeiti?
	 8.00	Orijaus atostogos 

Lietuvoje.
	 9.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	 9.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	10.00	„Egzotiniai keliai. 

Pietų Korėja“.
	 11.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai.
	 11.55	„Kenoloto“.
	12.00	Delfi diena. 
	13.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	14.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	15.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	 15.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	16.00	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	 17.00	„Egzotiniai keliai. 

Pietų Korėja“.
	 17.55	„Kenoloto“.
	18.00	Pauliaus Samoškos 

nuotykiai. 
	19.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	19.30	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	 19.55	„Eurojackpot“.
	20.00	Ar galiu užeiti? 
	20.30	Atostogos su 

Sergejimu Maslo-
bojevu.

	21.00	Orijaus kelionės.
	22.00	Per pasaulį su Luku 

Vainavičiumi.
	22.30	„Kenoloto“. „Jėga“.
	22.35	„Vikinglotto“.
	22.40	Ūkininko Petro 

dienoraštis.
	23.05	Orijaus kelionių 

archyvai. 
	 0.00	Delfi RU.
	 0.30	Tiesiogiai Ukrainos 

žinios „Ukraina 24“.

TREČIADIENIS, rugsėjo 17 d. Saulė teka 6.52, leidžiasi 19.34, dienos ilgumas 12.42. Delčia. 
Vardadieniai: Robertas, Sintautas, Sintautė, Pranciškus, Pranas.
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PERKA MIŠKUS
Brandžius, jaunus, malkinius, iškirstus, 

žemes, sodybas visoje Lietuvoje.

Tel. +370 676 41 155
Prekyba malkomis.

Tel. +370 688 80175.

 • 2 savaičių pieninių veislės 
buliuką.  
Tel. +370 657 68 790.

 • Kumelę (5 metų), briką.  
Tel. +370 682 03 736.

 • 8 savaičių paršelius, kaina 
sutartinė.  
Tel. +370 679 20 001.

 • Šių metų gražuolį spalvingą 
gaidį (tik laikymui). Dėl kainos 
sutarsime.  
Tel. +370 692 67 589.

 • Kiaulę (180 kg).  
Tel.: +370 607 41 878, +370 
646 75 675.

 • Pieno šaldytuvą.  
Tel. +370 656 75 347.

 • Presuotus šiaudus ryšuliais.  
Tel. +370 615 34169.

 • Vasarinius ir žieminius 
kviečius.  
Tel. 370 619 52 684.

 • 4 t kviečių, kaina 9 Eur/50 
kg.  
Tel. +370 682 67 328. 

 • Dvi traktorines priekabas 
(4 ir 8 t, su dokumentais).  
Tel. +370 620 80 690.

 • Traktoriaus T25 galinius 
diskus su padangomis.  
Tel. +370 683 85 432.

 • Miežius.  
Tel. +370 683 85 432.

 • Kombainą (2,8 m), prikabi-
namą šienapjovę, ritinių diržinį 
presą, ritinių vyniotuvą, už vis-
ką kartu 9 500 Eur. Alytaus r.  
Tel. +370 686 72 864.

 • 6 mėn. Džersio veislės 
telyčaitę.  
Tel. + 370 620 26 818.

 • Triušius, kaina 15–20 Eur.  
Tel. +370 656 10 143.

 • Gražų veislinį gaidį, kaina 
6 Eur. Vienadienius viščiukus, 
kaina 2 Eur.  
Tel. +370 616 24 651.

 • Elektrinio piemens kuoliu-
kus avių aptvarui.  
Tel. +370 693 00 002.

 • Kviečius, kaina 8 Eur/50 kg. 
Avižas, kaina 7 Eur/50 kg.  
Tel. +370 611 17 320.

 • Žieminius kviečius netoli 
Alytaus. Tel. +370 696 47 260.

 • Mėšlo kratytuvą (6 t), 
sėjamąją (3 m pločio), volą 
(sunkus, 1,5 m).  
Tel. +370 618 54 578.

 • Karvę (12 metų, šviežiapie-
nė, trys speniai, su veršeliu), 
kaina sutartinė. Alytaus r.  
Tel.+370 686 72 864.

KLASIFIKUOTI
SKELBIMAI

Tel. +370 655 70118, el. p. dainzodis@gmail.com

 • Rinktuvą šienui, vokišką.  
Tel. +370 616 04 288.

 • Traktorių MTZ82, kom-
bainą „Sampo“ 410, pievines 
lėkštes, grėblį „Dobilas“.  
Tel. +370 654 49 048.

 • Žieminius kviečius.   
Tel. +370 646 34 804.

 • Kviečius, avižas, kvietrugį. 
Atvežame.  
Tel. +370 618 43 981.

 • Traktoriaus T40 ardomas 
dalis. Tel. +370 618 43981.

 • Kviečius. Kaina sutartinė.  
Tel. +370 682 67328.

 • Karvę (galima rinktis iš 
dviejų). Tel. +370 698 89 901.

 • Traktoriaus priekabą „2PT4 
Taškent“, kaina 1 600 Eur.  
Tel. +370 612 75 798.

 • Purkštuvą (800 l, remon-
tuotinas).  
Tel. +370 612 75 798.

 • Mėšlą, lauko akmenis, 
vaikišką paspirtuką.  
Tel. +370 673 55 408. 

 • Žieminius kviečius. Alovė.  
Tel. +370 677 16 940.

 • Sėklinius kviečius, kaina 12 
Eur/50 kg.  
Tel. +370 699 74 905.

 • Suvirinimo aparatą (vien-
fazis), gręžimo stakles, trifazį 
grūdų malūną, sėjamąją (2 m 
pločio), dviratį.  
Tel. +370 610 16 867.

 • Grūdų mišinį.  
Tel. +370 604 16 629.

 • Dvi karves ir pusės metų 
telyčią arba keičiu į veršelį.  
Tel. +370 656 75 347.

 • Purkštuvą (12 m pločio), 
trąšų barstytuvą, kvietrugius ir 
avižas.  
Tel. +370 672 80 758.

 • Kviečius „Skagen“, kvietru-
gius, avižų ir vikių mišinį, kaina 
9 Eur. Galiu sumalti ir atvežti.  
Tel. +370 678 30 989.

 • Traktoriaus „Jumz“ kom-
presorių, elektros variklius, dvi 
ašis diskiniam pjūklui.  
Tel. +370 601 00 299.

 • Traktorinę priekabą vežti 
ritiniams.  
Tel. +370 620 80 690.

 • Traktorių T40.  
Tel. +370 604 48 291.

 • 3 m pločio kultivatorių su 
akėčiomis ir noraginį skutiką.  
Tel. +370 612 81 800.

 • Kumelę 5 metų (kinkoma).  
Tel. +370 682 03 736.

 • 2 metų kumelę arba kei-
čiama į melžiamą karvę arba 
veršingą telyčią.  
Tel. +370 657 68 790.

 • Traktoriaus T25 kultivatorių 
ir plūgą, trijų korpusų plūgą ir 
vidutinį žemės volą.  
Tel. +370 620 92 780.

 • Belgų veislės triušius, kaina 
10 Eur.  
Tel. +370 612 32 124.

 • Kviečius, kvietrugius, avižų, 
vikių ir žirnių mišinį, kaina 
9 Eur/cnt. Galiu sumalti ir 
atvežti.  
Tel. +370 645 49 627. 

 • Trąšų barstytuvą (0,5 t), 
kaina 120 Eur. Vakuuminę 
cisterną (4 t), kaina 600 Eur. 
Grūdų užpylimo įrenginį, kaina 
2 500 Eur. Arpą, kaina 200 Eur. 
Suvirinimo aparatą, kaina 250 
Eur. 4 korpusų plūgą „Kverne-
land“, kaina 1 900 Eur. Sraigtinį 
grūdų transporterį, kaina 100 
Eur. 

 • SAULĖGRĄŽŲ LUKŠTŲ 
GRANULES didmaišiuose 
(BIG BAG) po ~ 1 200 kg arba 
maišeliuose po 20 kg.  
Tel. +370 686 79 343.

KITI 

 • Miegamojo lovą (1,60x2,20 
m, nebrangiai).  
Tel. +370 677 66 730.

 • Moterišką dviratį. Kaina 40 
Eur. Tel. +370 611 00 803.

 • Statybinius stiklo blokelius 
24*24 cm. Yra apie 70 vnt. 
Kaina 0,40 Eur/1 vnt.  
Tel. +370 611 00 803.

 • Naudotą tentą (3,2x5 m), 
kaina 25 Eur.  
Tel. +370 600 02 375.

PARDUODA
NEKILNOJAMASIS TURTAS 

 • Sodybą 20 km nuo Alytaus 
Daugų sen. (90 a namų valda, 
namas, ūkiniai pastatai, šalia 
10 ha žemės). Kaina sutartinė.  
Tel. +370 616 04 288.

 • Sodybinį sklypą, 27 a. Kaina 
10 000 Eur.  
Tel. +370 636 25 602.

 • Sodybą Ąžuolinių k., Simno 
sen. (30 a namų valda ir 30 a 
žemės ūkio paskirties žemės), 
kaina 15 000 Eur.  
Tel. +370 645 57 839.

 • 15 a sklypą Miklusėnuose.  
Tel. +370 685 64 426.

 • Du sodus prie Simno, SB 
„Giluitis“, Kaimynų k. (ideali 
vieta sodo nameliui – netoliese  
Simno ir Giluičio ežerai, plotas 
– 8 a ir 12 a), kainos: mažesnio 
4 000 Eur, didesnio derinama.  
Tel. +370 600 65 898.

 • Žemės sklypą SB „Sakalas“ 
(9,5 a, kraštinis).  
Tel. +370 615 96 221.

 • Sodybą Angininkuose (2 
aukštų namas, ūkinis pasta-
tas), kaina 80 000 Eur.  
Tel. +370 605 36 053.

 • Žemės sklypą namo 
statybai Lazdijų mieste (30 
a, gražioje vietoje, prie miško 
ir upelio, atlikti geodeziniai 
matavimai, visos miesto komu-
nikacijos).  
Tel. +370 686 70 841.

 • Rekreacinės paskirties 
žemės sklypą netoli Prapunto 
ežero, Lazdijų r. sav. (iki ežero 
apie 50 m, gražus vaizdas, 
patogus privažiavimas, galima 
statyba).  
Tel. +370 686 70 841.

Tel. +370 682 61641. www.senasmiskas.ltwww.senasmiskas.lt

 • 1,6 ha žemės ūkio paskirties 
ir 50 a miško Lazdijų r., Švente-
žerio sen.  
Tel. +370 682 03 736.

TRANSPORTO PRIEMONĖS

 • „VW Passat“ (2007 m., dy-
zelinas, universalas, yra kėbulo 
defektų), kaina 800 Eur.  
Tel. +370 616 46 516. 

 • „Opel Astra“ (2003 m., 2,0 
l, dyzelinas).  
Tel. +370 686 88 090. 

 • Motorolerius „Muravej“.  
Tel. +370 620 80 690.

 • „Žigulio“ ir motociklo 
detales.  
Tel. +370 685 64 426.

 • „Škoda Fabia“ 4 vasarines 
padangas su ratlankiais.  
Tel. +370 618 43 737.

ŽEMĖS ŪKIS

 • „Vineta“ veislės bulves. 
Pristatome į namus.  
Tel. +370 614 56 206.

 • Šienapjovę „Krone R-280“ 
(mažai naudota), kaina sutar-
tinė. Tel. +370 612 43 343.

 • Priekabą šienui vežti.  
Tel. +370 678 58 554.

 • Arpą, kaina 200 Eur. Trąšų 
barstytuvą, kaina 50 Eur.  
Tel. +370 614 04 094.

 • Pašarines bulves.  
Tel. +370 626 29113.

 • Pašarines bulves, 50 kg, 4 
Eur.  
Tel. +370 652 82913.

 • 2 kub. m talpos priekabą 
„Zubrionok“ su TA ir draudi-
mu, automobilinį dviejų kolonų 
keltuvą. Tel. +370 652 68 031.
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Tel. +370 655 70118, el. p. dainzodis@gmail.com

PARDUODA
KITI

 • Rąstus (6 kub. m, egliniai, 6 
m ilgio).  
Tel. +370 645 57 839.

 • Staliuką (apvalus, ant ratu-
kų skersmuo 90 cm, aukštis 58 
cm), kaina 15 Eur.  
Tel. +370 636 25 602.

 • Stalą-knygą, kaina 15 Eur. 
Plastikinę Kalėdų eglutę (1,8 m, 
su žaislais) kaina 20 Eur.  
Tel. +370 689 02 229.

 • Kėdę prie rašomojo stalo 
(balta spalva).  
Tel. +370 612 29 771.

 • Sofą-lovą ir fotelius. 80 Eur.  
Tel. +370 606 46 942.

 • Didelę lovą.  
Tel. +370 677 66 730.

 • Vaikišką paspirtuką.  
Tel. +370 673 55 408. 

 • Sekciją (2,70 m ilgio, galiu 
atvežti). Tel. +370 683 83 093.

 • Vonios spintelę (aukštis 71 
cm, ilgis 66 cm, plotis 15 cm).  
Tel. +370 615 41 717.

 • Dujinę viryklę (4 skylės).  
Tel. +370 615 41 717.

 • Elektrinį medsukį.  
Tel. +370 620 80 690.

 • Verpimo ratelį, vilną.  
Tel. +370 671 33 906.

 • Statinę (su dangčiu, 50 l, 
nerūdijančio plieno), kaina 40 
Eur.  
Tel. +370 652 57 127.

 • Medienos atraižas.  
Tel. +370 615 37 865.

 • Puodą (naujas, emaliuotas, 
30 l), kaina 20 Eur. Elektrinę 
krosnelę maisto kepimui, kaina 
25 Eur. Šviestuvą (5 lempų), 
kaina 10 Eur.  
Tel. +370 636 25 602.

 • Sauskelnes-elastines 
kelnaites suaugusiems (M 
(Medium) dydžio, Active trio, 
80–110 cm, pake 10 vnt.), kaina 
5 Eur. Tel. +370 633 23 833.

 • Gegnes (6x10x15, 24 kub. 
m, vieno pjovimo lentos).  
Tel. +370 670 77 194.

 • Vežimą, ratelį, aklinį ravėtu-
vą, dujų balioną.  
Tel. +370 612 51 133.

 • Lyginimo lentą.  
Tel. +370 672 86 425. 

KLASIFIKUOTI
SKELBIMAI

 • Nebrangiai naujus baltus 
medvilninius patalynės kom-
plektus (1,4 m pločio, paklodė, 
užvalkalas, pagalvės užvalka-
las, 20 vnt.), kaina sutartinė.  
Tel. +370 612 25 209.

 • Šaldytuvus, kaina 50–60 
Eur. Tel. +370 608 91 900.

 • Trifazį suvirinimo aparatą 
VD-306, kaina 300 Eur. Trifazį 
elektros variklį (4 kW), kaina 
100 Eur. Tel. +370 688 20 290.

 • Elektros variklį (4 kW, 
naujas).  
Tel. +370 657 53 859.

 • Paspirtuko sėdynę su stove-
liu, kaina 50 Eur.  
Tel. +370 604 51 516.

 • Vaikišką dviratį (20 colių).  
Tel. +370 699 53 122.

 • Vokišką šaldiklį (3 lentynos 
su stalčiais).  
Tel. +370 650 32 834.

 • Naudotus šaldytuvus, kaina 
50–70 Eur.  
Tel. +370 608 91 900.

 • Juodos spalvos medžiagą 
paltui ir audinio atraižas.  
Tel. +370 673 33 314. 

 • Čiužinį (18 cm storio).  
Tel. +370 608 20 506.

 • 5 šakų šviestuvą, kaina 10 
Eur.  
Tel. +370 636 25 602.

 • Beržo arba alksnio kapotas 
malkas (po 10 kub. m).  
Tel.+370 650 10 869.

 • Spygliuočių ir lapuočių 
sausas, skaldytas malkas. 
Atvežame.  
Tel. +370 601 46 179.

 • Lapuočių ir spygliuočių 
skaldytas, džiovintas malkas. 
Pjautą statybinę medieną. 
Atvežimas Alytaus rajone 
nemokamas. Kaina sutartinė.  
Tel. +370 679 80 789.

PERKA

 • Miškus, žemės ūkiui 
sklypus visoje Lietuvoje. UAB 
„Agroland“.  
Tel. +370 683 33 955. 

 • Namą arba sklypą sodų 
bendrijoje šalia Alytaus.  
Tel. +370 670 40 086. 

 • Veršelius auginimui.  
Tel. +370 601 67 107.

 • Sklypą prie Daugų ežero 
pakrantės.  
Tel. +370 621 41 664. 

 • Butą 2 arba 3 aukšte.  
Tel. +370 672 86 425.

 • Malkomis kūrenamą boilerį 
(tiesioginė ugnies kaitra).  
Tel. +370 678 65 133.

 • Dedekles vištas, atvežame.  
Tel. +370 628 93 130.

 • Seno modelio mobilųjį 
telefoną.  
Tel. +370 688 88 254. 

 • Rusiškos markės automo-
bilį.  
Tel. +370 688 88 254. 

 • Nedidelį motorolerį.  
Tel. +370 605 52 152.

 • Smulkintuvą (bulvienojams 
pjauti).  
Tel. +370 675 60 567.

 • Kombaino „Niva“ paskirsty-
mo dėžutę.  
Tel. +370 687 12 532.

 • Traktoriaus MTZ galinius 
diskus (15 dydžio).  
Tel. +370 687 12 532.

 • 3–5 kub. m cisternas.  
Tel. +370 612 81 800.

 • Karves laikymui.  
Tel. +370 650 14 427.

 • Butą Alytaus miesto centre, 
siūlyti įvairius variantus, be 
tarpininkų.  
Tel. +370 670 43 479.

 • Mėsinį veršelį arba telyčai-
tę auginimui.  
Tel. +370 602 68 996.

 • Brangiausiai Lietuvoje 
miškus (brandžius, jaunus, 
malkinius, iškirstus), žemes, 
sodybas.  
Tel. +370 676 41 155.

 • Brangiai perkame mišką 
(gali būti su bendraturčiais, 
neatidalintas, su skolomis). 
Sutvarkome paveldėjimo ir 
kitus dokumentus.  
Tel.: +370 644 55 355,  
+370 660 66 466.

 • Įvairų statų mišką kirsti, 
retinti, malkauti, vėjovartas 
bei vėjolaužas. Atsiskaitau iš 
karto. Tel. +370 679 80 789.

P J A U N A M E 
avarinius medžius prie  
pastatų, elektros laidų. 

TVARKOME apleistus 
sklypus, paežeres. 

KARPOME, formuojame 
gyvatvores. 

GRIAUNAME pastatus. 
Tel. 0 670 18048

 • Vaikišką dviratuką 4–5 
metų mergaitei.  
Tel. +370 687 32 101.

 • Melžiamą ožką.  
Tel. +370 696 47 260.

 • Nepieningą karvę.  
Tel. +370 696 78 127.

 • Kalvio priekalą ir stambų 
spaustuvą, automobilių ZAZ, 
VAZ, GAZ atsargines dalis, 
dreglaino kompresorių, trakto-
rių T 50 ir D 74.  
Tel. +370 650 27 498.

 • Automobilius VAZ, LUAZ, 
sunkvežimį GAZ63, 51 arba 
ZIL157.  
Tel. +370 606 14 389.

PASLAUGOS

 • Pjaunu pavojingus ir ava-
rinius medžius. Pjaunu žolę, 
formuoju gyvatvores. Valome 
namus.  
Tel. +370 690 51 875.

 • Pjaunu pavojingus ir ava-
rinius medžius. Pjaunu žolę, 
formuoju gyvatvores.  
Tel. +370 690 51 875.

 • Vestuvių fotografas.  
Tel. +370 699 53 122.

 • Statau krosnis, židinius, 
šildymo sieneles, duonkepius. 
Remontuoju.  
Tel. +370 604 16 629.

 • Paminklai. Kapų dengimas 
granito plokštėmis. Mažesnės 
kainos. Gaminame Lenkijoje.  
Tel. +370 685 50 901. 

 • Pjauname avarinius me-
džius prie pastatų, elektros 
laidų. Tvarkome apleistus 
sklypus, paežeres. Karpome, 
formuojame gyvatvores. Griau-
name pastatus.  
Tel. +370 670 18 048.

 • Aplinkos tvarkymas, šakų, 
šiukšlių išvežimas, krūmų, me-
džių pjovimas, malkų kapoji-
mas. Dirbame ir savaitgaliais.  
Tel. +370 634 80 002.

 • Remontuoju šaldytuvus 
ir automatines skalbimo 
mašinas. Prijungiu skalbimo 
mašinas.  
Tel. +370 699 68 550.

 • Kapų dengimas. Paminklai. 
Patirtis 25 metai. Garantijos. 
Sutartys. Mažesnės kainos.  
Tel. +370 685 50 901.

 • Taisau įvairius baldus: 
keičiu gobeleną, spyruokles, 
vatiną, poroloną. Taisau kė-
des. Surenku naujus baldus.  
Tel. +370 616 46 516. 

 • Visi santechnikos darbai. 
Šildymo, vėdinimo, vandentie-
kio, nuotekų sistemos, katili-
nės. Tel. +370 616 46 602. 

 • Remontuoju šaldytuvus, 
skalbimo mašinas, elektrines 
orkaites, kaitlentes.  
Tel. +370 687 41 291.

 • Galiu sutvarkyti garažą, 
sandėliuką, nereikalingus daik-
tus išvežu.  
Tel. +370 650 27 498.

NUOMA

 • Išnuomojamas 2 k. butas 
Vidzgiryje.  
Tel. +370 615 80 281.

 • Ieškau sodybos ilgalaikei 
nuomai. Tel. +370 624 22 092.

 • Išnuomojamas 120 kv. m 
garažas su 3 aukštomis duri-
mis. Tel. +370 698 29 910.

 • Išnuomojamas nuosava-
me name garažas ir buitinės 
patalpos.  
Tel. +370 618 43 737.

 • Nuomojamas garažas 2 
aukšte (penkiaaukščiame ga-
raže). Tel. +370 652 88 756.

DOVANOJA

 • Statybines atliekas (senos 
plytos, betono grumstai, akme-
nys) reikia išsivežti.  
Tel. +370 689 02 229.

 • Kilimą (2x3 m).  
Tel. +370 636 25 602.

 • Lauko akmenis.  
Tel. +370 699 37 886.

 • Rąstinį ūkinį pastatą (sto-
gas dengtas šiferiu).  
Tel. +370 698 50 053.

 • Šiferį (dideli ir maži lapai).  
Tel. +370 698 50 053.

 • Mažus kačiukus Alytaus 
rajone. Žaismingi, meilūs 
patinėliai ieško naujų namų. 
Jau savarankiški – ėda patys, 
bendrauja su žmogumi. Turime 
rainų, oranžinių ir juodų su 
baltomis pėdutėmis kačiukų. 
Kavalčiukų k., Alytaus r.  
Tel. +370 625 67 613.

DARBAS

 • UAB „Lisveda“ siūlo darbą 
Švedijoje eskalatorių mechani-
kams. Darbo patirtis su eskala-
toriais nebūtina. Reikalavimai: 
vairuotojo pažymėjimas, anglų 
kalbos žinios, mechanikos 
išmanymas.  
Tel. +370 671 81 013.

REIKALINGAS

 • Meistras, galintis pataisyti 
siuvimo mašiną „Čaika 132“.  
Tel. +370 616 33784.

 • Reikalinga moteris, galinti 
padėti dirbti žemės ūkio dar-
bus Alovės sen.   
Tel. +370 646 34 804.Tel. +370 682 61641. www.senasmiskas.ltwww.senasmiskas.lt
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Redakcijos adresas 
Rotušės a. 14, Alytus,

 El. p. dainzodis@gmail.com

Direktorius
Darius Brindza

Reklamos vadybininkė
Laima Burinskienė
Tel. +370 655 70118

Maketuotoja
Inesa Klimavičienė

Kalbos redaktorės
Aurelija Paciukonienė,  
Birutė Talandienė

Leidėjas 
UAB „Dzūkų žinios“

Nepriklausomybės a. 4,
Lazdijai

Tiražas 
3500 vnt.

Kelmų frezavimas 

Tel. +370 688 80175.

Dažome, 
glaistome, 

tapetuojame.
Tel. +370 615 82128.

APDAILOS DARBAI 

Kaminų įdėklai. 
Gamyba. 

Montavimas. 
Kaminų valymas.

Tel. +370 645 87304.

Pjauname 
AVARINIUS 

MEDŽIUS
prie pat namų, elektros laidų, kapinėse.
El. paštas girmantas.s@gmail.com

Tel. +370 682 08754

Tel. 8 684 95050.  

Veršelių 
supirkimas. 

Veršelių 
supirkimas.

Tel. 8 684 95050.

GalVijų 
supirkimas.
Tel.: 8 682 49384, 

8 686 98223.
Tel.: +370 682 49384.

+370 617 22283.

ATLIEKAME
fasado apdailos darbus 
(dekoratyviniu tinku), 

vidaus apdailos darbus.

TEL. +370 660 19007.

PARDUODAME 

GRANULES.
Tel. +370 636 70208.

Gera kaina 
Lenkijos įmonė 

PERKA galvijus. 
Kalbame lietuviškai!
Tel. +487 359 58908.

PERKAME MIŠKĄ
Įvairaus amžiaus ir būklės, 

taip pat kirtavietes.
Žemės ūkio paskirties 

žemę.

Tel. +370 693 23092.

Tvenkinių 
kasimas 

+370 627 06 800

PERKAME mišką 
su žeme ir išsikirsti.

ATLIEKAME:
• miško valymo, retinimo, 

sanitarinius kirtimus.
• medienos ištraukimo darbus.

• miško sodinimo ir 
priežiūros darbus.

   • Apaugusių sklypų 
tvarkymas, 

               kelmų frezavimas.

Tel. +370 688 80175
Vytauto g. 16, Seirijai, Lazdijų r.

el. p. uabloginta@gmail.com

Redakcija neatsako už reklamos turinį. 
Redakcijos nuomonė nebūtinai sutampa su autorių nuomone.

Prekyba 
malkomis.

Tel. 8 688 80175.

Kiekvienas galime padėti 
Ukrainos kariams ir 
apsaugoti tuos, kurie 

gina savo ir mūsų laisvę.

Skambinkite 

1482 

ir prisidėkite 5 Eur

www.capsule.lt

LAIKRAŠTĮ GALITE PRENUMERUOTI: 
Rotušės a. 14, Alytus, Lietuvos pašto skyriuose,  
internetu www.dainavoszodis.lt, capsule.lt.

VISADA GERESNIŲ 
DALYKŲ LINK

ASMENINIAI SKELBIMAI — PRENUMERATORIAMS 

NEMOKAMAI!
www.dainavoszodis.lt

+370 655 70118
dainzodis@gmail.com

PARDUODAMEPARDUODAME    
bulves.bulves.  

Pristatome Pristatome 
į namus.į namus.

Tel. +370 614 56206.Tel. +370 614 56206.

Tel. +370 686 83666.

UAB ,,VA STATYBA“ 
REIKALINGI:

• statybos vadovai, 
• plataus profilio statybininkai, 
• betonuotojai ir metalinių
    konstrukcijų montuotojai.


